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ვაშინბტონი, Iს დეკემბერ.ი დენტი, დირექტორთა. აბჭო ჩვენშიც და თქვენსიტ! (შე 411 

საკდესის სპეციალური ჯორესპო–-  თავმჯდომარ, , რიჩარდსონ, ობის ფართო ფენები“; IMMIV9+ 
დენტები გვატყობინებენ: ось „რჩრდ ონ” "ხვა წრის წარმომადგენლები აგ- 

? დეკემბერ!' საბჭოთა, საელ ენდ სტეირმენი"  ა»ოეზიდენტი ლენენ მისწრაფებას გაერკვნენ, 
ბოში გა ცენტრალური კომიტე- რ. სმიტი, ჟურნალ „ნიუსჟიკის! · საბჭოთ კავშირ-ამერი აკის ურთი- 

ბეწე ერალური მდივანი მ. L. მთავარი რედაქტორი, ბ. სმიტი, ერთობაში. ყველაფერს ვაკეთებთ 
დეი ოგი ესაუბრა ამერიკი! 4 გამომცემლობა „ინტერნეშნლ თუ არა წე როგორც ჩვენს ორ 

ერთებ ლი "მტატები! მასობრივი პაბლი ერზის“ პრეზითანტი ხალხს დ ვენს რრ დიდ ქვეყა- 

"ნფორ აციის წამყვან „ამუალე- ს, კუკი, გაზეთ „ჩიკაგო. ტრი ბუ- ნას შეჰფერი! » | 

ბათ. ხელმძღვანელებ!., ნის4 „გამომცემელი, 3. კტრინგე- ომის შემდეგ განვლილი ორმოც 
საუბარში მო წილ ობდნენ: რი, იე იუსის პრეზიდენ- წელზე მეტი ზნის მანძილზე და- 
რ. ბერნსტაინი, გამომცემლობა ი, მ. ტემი, „პლინუმ зело ვამტკიცეთ, რომ შეგვიძლია 

„რ ნდომ ჰაუსის“ მფლობელი, ინგ. ინკორპორეიტედი!“ ფიორმი უერთმა ре ცხოვრება, სე, 
ესი, ამომცემლობ» საჰარა ურ პრე' იდენტი, ლ. ტიში, . სი-ბი“ რომ არც ვვა აჭრობდეთ და არც 

2 “I 7 у გ бо ров დირექტორი, ლ, ბო. ესის კომპანიი! პრეზიდენტი, ре გვქონდე ერთმანეთთან. 
' : კარდი, ასოშიეიტედ პრესის სა- 6. ტერწერი, ес — იუ ტი მაგრამ ასეთ ვგითარებამიც მწვა- 

საქართველოს კომუნისტური პარტიის ცენტრალური კომიტეტის, აგენტოს გენერალური დირექტო- я სი-ენ-ენი! „კომბანიი ვედ ვგრძნობდით (ბთმანეთ 
გაზეთი ზამოდის у 3 რი, ა, ვიტალი, გამომცემლობა „სატენი. сх ფრენკელი, გა” არსებობას. და განა საჭიროა "იმი! 1920 ფლის საქართველოს სსრ “უმალლესი საბჭოს და მინისტრთა საბჭოს ორბანო сео "პრეზიდენტი, კ. გრე- ზეთ „ნიუ-იორკ ტაიმსის“ მთავ- მტკიცება, რომ შეგვიძლ ეე წ. 

4 ' მი, ხვავი ინგტონ პოსტ კომპა– რი რედაქტორი, უ. ფილიფს თმანედოდ ცხოვრება?! ექნებ 
LC | : ნის“ ობს თავმჯდომარე, გაზეთ „უოლ-სტრიტ სარალი გვჭირდება რაიმე "სხვა ვამტკი- ივნისიდან КОМУНИСТИ — ОРГАН ЦК НП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ СОР’ ето, о სეოლატრიტ р ый 

1 : 5% а" გოომცემელი, დედაქტორი 2 ბაილენდი, ჟურ დიალოგში, · ვეძებოთ. · А 
აკე ჟურნალ ალ „ფორი აფერსის“ თავარ თობის გზები, მათ მორის მძასობ- 

2 386 (80037) შაბათი, и დეკემბერი, 1987 წელი. ა ფასი 8“ პაპ. .» ენდ ფოხლდ რიპორტას“ რედაქტორი, ს. "შეპარდი, ჟურნალ რივი ნფორმაციი! სამუალებე- 
паста иск ა ” ა > – == = ომცემელი, მთავრი რედაქ- „ბიზნეს უიკის“ მთავარი რედაქ. ბის მეშვეობითაც 

ორ ი, დ. კოენი, გამომცემლობა მოტი. ისმება კითხვა მოგვანიჭა. თუ 
„კოლინზ პაბლიშერზის“ პრეზი- მ. ს. გორბაჩოვმა მიმართა მო. არა უფრო დიდი ზე ედნიერება 

ს დენტი, დ.. კუინი, გაზეთ „იუ-ეს- წვეულთ და აღნიშნა, რომ ახ- გაზალებულ ომა 3003 ამ, იქ. 
მ ეი თუდეის“ მთავარი რედა, ქტო- ლანდელი გიზი სტი „აქმიანი ხასი- ნე ჭიხ ვახ, დი იაზ, ბედ- 

რი, ქ მაკმანუსი, გამომცემლობა ათისაა. ხელმოწერილია ხელშეკ ნიერი: ვარ იმი о, რომ ბიზნესი 
: „ტაი ინ ორპორეიტე დის“ მეთა- რულება — За ირველი აქტი ბირ- ეთე სამხედრო 

ური გ რინ ი, ენ- ეხი სი ნიუსს თგვტლი იარაღის ლიკვიდა ციის ს მეშვეობით, მე то 

ვიცე– პრეზიდებტე, , ტ ტ. მერფი, შესახებ. შორია ეს უდიდესი ვის –- ბედნიერი 
| პანიის დირექტორ- მოვლენაა. ჩვენ სერიოხული სა რომ გამალებულ 

მ უ ს ეხა საბჭოს. მეთა: რი, გ. ოტისი, უბარი გვაქვს პტეზი იდენტთა 56 და ციგი ობით" მე 
ამერიკის „გამომცემელთა ასოცი- მის თანამშრომლებთან ფართო მახო ჩემმა გა 

საბპპოთა კავშირის სოლ 59060426 მხრივ –- ამერიკის ტების პრეზიდენტმა კკოვლის- შეუქმნეს კონკრეტულ ლალე ) ცრის პრეზ იდენტი, ჯ. პილი, „ს- წრის პრობლ Аб, უკვე შეგი- ჟურნალმა, В. и 

     

     

   ტური პარტიბ ცენტრალ შეერთებ შ ბი ვიცე- ელად და საფუძვლიანად პროცესში, ელიც იენტიფიკ ამერიკენ ინკორპორე. მძინეთ გარკვეული გამოცდი ლები. ასეთი ადამიანი თვისაც სულ 
12 თტეტის ბე МЫ ჯი м, ტი о, а ანიხილეს საბჭოთა მირ 3 ისახვს სტრატეგიული სტან. ორივე ხელმძღვანელმა ხელი” იტედის“ ფირმის. გამგეობის თავ- წია ყწეად სა ии გვა ძლევს ერთია ხალხის ბედი, სულ აია 

მა მ. ს, გორბაჩოვმა და ამე- ერთებუ შტატების სახელ– აეს ურთიერთობის ყველა ს- ლურობის გაუმჯობ შა და კო- მოაწერა საბჭოთა სოციალისტუ- მეეე ს, რ. რაიტი, ენ-ბი-სს ვაწარმოოთ კონსტრუქციული დი. ქვეყნის ბედი, 
С კი“ შეერთებული "შტატების ое АУУ ულცი, _ ითხი, მათ შორის შეია ების ნფლიქტის წარმოქმნს საშიშ. რი „რესპუბლიკების კავ იდა და да ანიის А, ზიდენტი. მ. ალოგი. р ჩვენი „"ცივილიზაცი“ 
პრეზიდენტი. რონალდ თუ. რეი. კის Ро 'ტტატების 8 თებული შტატე- 65655, ბუნაირტედ პრე! ახლა, თქვა მ, არრა ჩოვმა ემცირება, ადამიანის უფლე! LC როქი შემცირებას. ისინი კვლა- ამერიკის შეე 
განმა ვამინგტტონმი 1987 წლის ож მინისტრი ფ. კარლუ- სარი. НЯ уда საკითხები, обе ვანელებენ მათ მიერ ბის ხელშეკრულებას მათი სამუა- ანტერწეშნლის ое პრეზი- მივუახლოვდით ეტაპს, როც (დასასრული მე.8 ბვ.) 
7-10 დეკემბერს გამართეს შეხ- ჩი, თეთრი სახლის თანამშრო- ალური კონფლიქტების ს წე. ოდ ალ ‚М ЗЫ რწმე- ლო და ნაკლები სიშორის რაკე- : ჯ 
ვედრა. მელთა აპარატის ხელმძღვანელი პაგილალ ა და ორმხრივი საქ. ნით, ოე ირთვული ომი არასო- ტების ლიკვიდაციის შესახებ, ეს 
პოლპარეიიბიში მონაწილეობ– გ ბეიკერი, ამერიკის о მ მეები. მოლაპარაკია გულახდი- დეს არ უნდა გაჩაღდეს, რომ მას ბელშე ეკრულება ისტორიულია 

ნ: საბჭოთა კამარის ს რეალის ული ა ტების პრეზიდენტის ლი, და კონსტრუქციული იყო და ჭერავინ ოიგებს, ისინი აღსავსე»„ როგო 0. თავისის "მიზნით –- 
Ро ცენტრალ ფის 983 ეროვნუ უშიშრო- გამოჭატავდა როგორც ორ მხა. ნი არიან მტკიცე გადაწყვეტილე- სსრ კავშირისა და ამერიკის ”შე- 
ева გრი, (ოა 422 ების «ი რატი $ ЕЕ. ლი, ამე- ს შორის არსებულ უთანხმოე- ბით თავიდა рес р ელგ-. ერთებული შტატების ბირთვული 
რის საგარტო оз ეთა მინისტრი რიკის თებული შტატ = ბას, ისე იმის გაგებასაც რომ ვარი, — о” ვეუ- оао თელი კლასის სრუ- 
ე. ა. შევარდნაძე, სკკა ცენტრა- სახელში დეპარტამე ენ. უთანხმოება ს შდრ ლებრივი ომი, სსრ კავშირსა და დ მოსპობით, –-– ისე ამ ხელ- 
ლური жи პოლიტბიუროს მრჩეველი ელჩი მ. კამ. ინ დაბრკოლება არ არის იმ ერიკის შეერთ თებულ შტატებს შეკრულებით გათვალისწინებულ 
ევრი, ცენტრალური კომიტეტის დამ გებო დავალებათა ელჩი, გებში წინსვლისათვის, რომ, შორის, ისინი არ ეცდებიან სამ კონტროლის ღონისძიებათა სიახ- 
დივანი ა. იაკოგლევი, კკპ и პეერთებული ' შტატების ბითაც т. მხარეა  დაინტე ნ: ხედრო უპირატესობის 90070350. ლით და მასშტაბითა/. | ეს ერ- 
ცენტრალური и у ыы პრეზიდე ” და აზე იფო სებული დაადასტურეს, ორივე: „ხელმძღვანელს შეგნე- თობლივი ოა ევა საჭრსებო მნი- 

თ. დობრინინი, სსრ კავმი–ი მდივნის ათად. რჩეველი ი ее უჭერენ. მხა - ბული აქვს განსაკუთრებული პა- შენელობის _ წ ვლილია სტაბილუ- 
რის მინისტრთა საბჭოს თავმ- შერარაღები სადმი კონტროლის რგიულ დიალოგს, რომელიც მათი სუხისმგებლობა,ა რომელიც საბ- რობის განმტკიცებაში, 
ჯდომარის მოა ვ. მ. კამენდ„ საკითხებში პ, ნიტცე,„ ამერიკის იერთობის ყველა სპექტრს პჯოთა კავშირსა და შეერთებ გეწერა $35 მდივანსა და 
ცევი, სსრ А, წას შეიარაღ- შეერთებული შტატების პრეზი- ოიცავს. : მატებს. Ни ОЕ 3 ва ре სტა 
ჯული ძალების გენერალური შტა- დე ისა აა. ო იფო მდივნის სსრ კავშირის” და рн რთი თავიდან აცილებისა და გიული შეტევითი შეიარაღების 
ბის უფროსი, სსრ კავშირის თაევ–- еее LL. – ს კაია მაი შტატების ხელმძღ- მათი Во უფრო მტკიცე ად მცირებისადმი მიძღვნილი მო- 
დაცვის მინისტრის პირველი მო- სი ი გაბ. ის აკით– ელებმა განიხილე ს საძღეასრდ სტაბლური ურთიერთობის ჭვვირი საკითხი მათ აღ- 
зе ое კა შირის მარ- მი ელჩი ე. რაუნი, შტაბების რცელი დღის წესრიგის რე- ხელშეწ უმის რეალისტური გზე- а, მნიშვნელოვანი პროგრესი, ახრო: ეევი, პ როსთა კომიტე ის თავმჯდო- т მიღწეული პროგრე- გის აში, ამ მიზნით მათ მო д მ и 

ое с გეხ- ? 24 ты მელ ოა ასორელიც სი დათას. ჟე. Е პააპრიფხთ. ტავ შეკრელების. დადების ავარი" 
ი» დივნი и L ნ. თებული. ების ელჩი ს ევაში და რეიკიავიკში  გაწვი- ლოგი და წაახალისონ თავიანთი ლებით, 50-პროცენტიანი შემცი- 

ჩერნიაევი, კკბ ცენტ ალუ- И - ыы ტლოკი, საზე ელ - თარდა. მათ განსაკუთრებული ურთიერთობის ყველა სფეროში Во ЗБ бб 
რი კომიტეტი საერთო გა იფო Зее ты რ, კმაყოფილებით აღნიშნეს ის ფაქ- კონსტრუქციული თანამოქმ 00 ტეს. შა8ამ- ავარავს 85% 
ყოფილების გამგე ვ. ი, ბოლ- C დი, რომ ბოლო ორი წლის მან- ბის დასახული“ ტენდენციები, ая 
დინი, სსრ мая საგარეო რი შ უა ლ შტატებ- ძილზე ამ დღის წესრიგით მო- Ее არიანა რომ ავალონ თავიანთ წარმომადგენ- 
საქმეთა მინისტრის მოადგილე იმს ჯ ოფიცია- ელ ზოგიერთ ღარგმი დიდ- ть ს შეუწ ობენ Е ი. ლებს ჟენევის მოლაპარაკებაზე 
ა. ა. ბესმერტნიხი, ა კავში- ლორ ახეთ ზიტის არეს რომლის 9 'მვნელოვანი შეთანხმებები } 6 გეა он სს ა აწე: ეცადონ სტრატეგიული შეტევითი 
რის ელჩი ამერიკის შეერთებულ ხებ а, ორივე თალ დაიდო. ვეყტემთა и о г გ ე“ შეიარაღების შემცირება-შეზღუდ- 
შტატებში ი, $ დუბინინი სსრ მძღვანელმა მიაღწია ენებ გეწერალურმა მდივანმა და თაღ –- უფრო უსაფრთხო მსოფ- ვიL ხელშეკრულებისა და მასთან 
(უნის საგარეო "საქმეთა სამი–- 1985 წლის ნოემბერში შეხვედ- პრეზიდენტმა დაადასტურეს, რომ ლიოს მშე ებლობას იმ პერიოდ- დაკავშირებული ყველა დოკუ- 

ტროს სოლი წევრი ვ. პ რისას, სკკპ ов რი კომი- ს გრმენწაბე 4. მნიშვნელობა ჰქო- ში, როცა კაცობრიობა მესამე მენტის შემუშავების დასრულე- 

  

    
  

კარპოვი, საგანგებო. დავალებათა ტეტის გენერალურმ„ მდივანმა. ნდა მათს ჟეწევისა და რეიკიავი– ათასწლეულის მიჯნას უახლოვ- მ. ს. გორბაჩოვის საუბარი წამყვან გამრმცემლებთან და რედაკ ტორებთან. 
ელჩი ა. ა. ობუზოვი; და ამერიკის შეერთებული შტა. კის შეხვედრებს, საფუძველი რომ დება. (დასასრული მე-2 33.) საკდეს-საკპინფორმის ტელეფოტო 

: 1 ' э % 

3590556150 დეკემბერი, , სკკა ცენტრალური კომიტე- გრთ.ერთმა р ერალური მდივანი ერთი აზ- რად უნდა გვესმოდეს ერთმანე იბრძო რონტზე, ლექსი „მე- სასარგებლო იყო აზრთა გაზი- (საკდესის სპეც. ორა ამათზე ოფლი ნ. იაკოვლევი, სკკპ ео ფრანკლინ რუზვე- პენი ვართ იმაში, რომ სასურვე- თის вы მი კეხი; მეეე ათე ვილი : м 2 р ბეჭი” ლოდე“ р ისმოდა იმ რუ- არება, რომელ აც შესა ძლებლობა 
ვადასხვ- სების ბაგეთაგა ვინც ოცნებობ. მოგვცა ევ ერთურთის 

ქტები და ობის პრაქტიკული და გულახდი- აჯ თავის ა ხხლობლებთინ მომავალი პოზიციები нь კონფლი- 

დღეა, თეთრი სახლის მთელი პე- ცენტრალური კლო ის მდივ- ლტმა თქვა: „ისტორიას ვერ და ლია გაფართოვდეს ა ხალ- რდება ჩვენი ა ა 

აასაღებ. აღმოიფხვრას · „აელოვ ური დ ლი "სულისკვეთებით განხილვის ეხვედ რის ბედნიერებაზე. ქვეყ- ქტების, ორმხრივი ურთიერთო- 

რიმეტრითთ გვერდიგ ერდ оз დობრინინი,. 2300- წერ ხელახლა და სასურველს ხების პირადი კო 
ლებს საარი вы ისა და ты რის მინისტრთა საბჭოს თავმჯდო- სინამდვილედ გ > გ ახ. 
რი კის ეერთებ ლი м მარის მოადჭილე ვ. მ. კამ 27 0 ა, რომელიც კოლებანი, ლებიკცკ თიშავს პროცესი. 2. უთ ოდ გვჭირდება ნა მშ იდობის და ბედნიერე- ბის განვითარებს მიმართ და 

2 ово ალმ ხოლ > გი, სსრ Обь თავდაცვ ორედ ამ სულისკვეთებით მი- საბჭოთა а და შეერთე- მოთმინება, ემომმე ი ფეხითა მიდ- ბის ( საქმ ს. კვლ გეზ ად მეა ей უფლ ბებთან еде о 352% მ. ს. კირს. აჩ სანა ისტრის პირველი გილე მდინარ, ნად ჟი გულახდილი ბული შტატების ხალხებს. რო- გომა და არიი აი ანი იმ მიზნე- ლოდება, ბატონო ერას რალურო რებათ, აქედან ზოგიერთ საკითხ- остов ვიზიტი с ი) თ, оО ვ 9 и (© 9056. ვდა იმას, რო" გორც ჩემს მისასალმებელ სიტ- ბის მისაღწევად, რომლებსაც და- მდივანო. ეს Со საკმაოდ ”ში, ალბათ, მალე მივაგნებთ კონ- ეერთებული შტატების დედაქა- რი კომ გენე - оды > აის. შინაარსიან დი- ვაში, ვთქვი, ჩვენს 94 რობათა ово 2300 უმაღლესი დო- დიდხანს გრძელდება, კრეტულ გადაწყვეტებს, რომლე- 
ლაქის ბევრი Зов ბი შოვი. ао თა ამწე ს 2 % ჩ ალოგს შორის ჩვე ვე 8 ბის მთავრო- რთა სხვადას! 6350255 ნის შეხვედრის შედეგად განმტკი- გენერალურო მდივანო გორბა. ბიც ხელ. გვაძლევ როგორც 
და პენსილვანია-ავენ. იუზე რათა რიგის სსრ კავში ელ ლჩი ამ 2ი- ბათა შო წინაშე მდგომ ილა არ უნდა Зы ჩვე- ცდა м ლი ასეთი ურთიერ ჩოე, ქალბატონ ნო გორბაჩოვა, ჩვენ, ისე სხვა ქვეყნებსაც. ა о 2. ფას საბ- о შეერთებულ ებ უადერ се აის ვამ р р И = ие : თობის შექმნისათვის. в.а წ. ვარ, რომ. ჩამობრძან- ვაშინგტონი! მოლაპარაკები 
ოთა ზელმძღვანელ ოფიცია– 3: ია ა, აპი დღი აპირებ ვიმო, ო ამ საფუ- ით ამერიკაში, ჩემი მ ა არსებითი შედეგი გახდა სამ “მი. ლური გაცალები ცერემონიის აყვა ცენტრალური კომიტეტის დისა ხაზი გაუსვა си ყველაზე „ნიშვნელოვა- ჰე ლზე, წ ჩემი მზა обра მე მიზანია მივის "გვემასპინ- ый лы дей თა- უშუალო მოწმე. : გენერ: რალური მდივანი მ. ს. გო- უპირველე Но, ნი მიღწევა გახდა თ” იკული და როგორც მეის თქვენც ეს, ძლა ა. თქ а ხანმოკლე ვისებური დღის წესრიგის გან- პრეზიდენტი სასახლის სამ'- ამერიკის შეერთებული ომელსაც დასავლეთის დემოკ- საბჭოთა რაკეტების , ი ქკლა- რა, ით ბატონო არტოს იყო თ ს ი Ва Боя Ты წ! Хх р ხების ს р 5 ბჟ ენს ფვ ატონო გენერალუ ყ ქვეზი ეიზიტიდ მაგ ღვრა. ეს მეტ გიცხადეს ან რეთ მდელოზე საპატიო თიაუ. აუტი“ პ 2. იდენტის ეი– ხონას ა ოგადოებე ი ვანი სის ლიკვიდ ხელ- მდივანო, об არის, რომ ჩვენს მაინც იმედი მაქვს, რომ ახ ქებ! ჩვენი ' ქვეყნები დიალოგს 

ს ინ უვალებინი , პოლიტიკურ. თრი. სახლიდან, სადაც უვე და დაცვა. _ ქმაკოფილი ეარ „იმით, მეორე წინა ной 3- ВО, ნუცა იგი უკბე დაზოაერდა, ფკეთ _ და გდაოდ, აეს კონსტრექძთუ თვალსაჩინო ა ი ს ა - ო ო ა, იდენ- ს მ ია ыы ыы > უნ ეი | საზ Мак ры ემშვიდობა 5 შიც შ მ ე ეზიდე რ ეკონ ტრუქციული ურთი ჩასწვდით ამერიკის შეერთებული ლი. მნიშვნელობა, 
ვაწენი, საქმიანი о შეი წარმო- ბის სომასრს და არა წარ- ეერთებული მტა- წამი ს მლის ადგენლები დად ატები, + ხვ ელში ღვანელ 

ო მდივანს ჩვ შეხვედრაზე მა, რომლითა ლი ვი- Ва А თაა 
აას აციის სხვა ლაი ახლოს ირველესი р 59- პრი #6 ლ შიშია აღტაციბ а ჭიროა ამ ურთიერთო- შტატების | სულსა „და იულისკვე- : მეიერის %. დრო! მთავა 

ს, კონგრესის წე-დ ლობის საკ თებას, გთხოვთ, მო+კოვ ომ იყ კი 

  

დავთქვით о. ულიჯმა, თქვა: „ისტო- მაგალი გაუმ ობესება. ერთად ჩახ ს ხ მერი- ტები! око თან მოლ აპარ თეთრ სახლთ 2 ს კ ов девы მორო - ქმწიან Гм ხოლოდ ისინი, შეგვიძლია ეზრუნველეკოთ მო- с В а. 305) მე სულაც არ ვაპი რებ о კომიტეტის პოლი- გრებს. ქტი“ გელ ღვანელე ი ლეს დოზეზე დიალოგის გ ვინც И მართლაც ო- მავალში ჩვენი ზალხებისათვგის მე- ა აყვავება უსურეოთ а боба იმ შეხვედრები! დიდ გერი როს წევ ი, სსრ უელში ტრიბ ადიან. ძობა ადამიანს უფლებათა }- ლოსალური ძალისხმევა და 5 ტი უშიშროება და აყვავ ბა, აგრე- წელს - მნიშვნე ლობა, რომლებიც მქონდ ый ეთა - р ыы აპო 
ისტრი მიკ აირის მიდის ერიკის სახებ. ჩვენ მიერ რეგიონალუ ადამიანური მოთმინება დას 

ს კონგრესის წევრებთან, სხვა პო- 

  

    

  

$ 70 ანვამტკიცოთ საერთაშორი- 
ე. ди ე, სკკპ ცენტრა- ს. თთებული შტატების პრეზი კო ფლი გოოღეთ ევე დათ ორივე მხარის  წარმომად- ფეს სმი! გმადლობთ, და ღმერთი იყოს რ - ს საქმიან დური კომიტეტის პო р დი рев ჰქონ ეს გე ნლებს მროლიპარაკებებზე; თ 98% я გზ ის нь а თქვენი მფარველი გზაში. მიას იგრა აჩი კონფ д 63 იავ, ამ საბოლოო ედეგი გახდა ორებედ სიძნელეები და განსაკუ- მეცნიერების, კულტური წარ- у 9, ად მადი იცოცხლეს ხელშეკრულება, რომელიც წამდ- ებული პასუხისმგებლო შემდეგ მეკრებილთ მიმართავს მომაღგენლუბთან, მასობრივი ინ- 

რ რეჩგანჩს გამოსვლა ув ი © 3. აწვე о შევა ისტორიაში 3-9 შე г მეორე მსოფლიო ის დროს, სკკპ „ვე ტრალური კომიტეტის ფორმაციი” ამუალებათა. ხელმძ- 
· სავ აა ა დას > ის ურ- რეა ორივე 0 ქვეყნის ხალ ხა. ხს როცა ამდენი ახალგაზრდა რუსი გენერალური მდივანი. ღქანელებთან. ასეთ” ცოცხალი #. 

ო სათი ერალური მაინც Зы ურთი ერთობა შეს საძლე ებლ ობა ს) : ა ბატონო გენერალურო მდივა- ჩენ, ое 4. აინ სარა არ Е т ტატავდეთ , სხვა = ' ულ ვრი იგი კ мы % გ რბ ი ა ლა : გვაძლევს უფრო ღრმად და სა. В ბასა და კეთილ : Е Ре თ მ, ს, გორბაჩოვის. გამოსვლა > >>> 0 ეს უკანასკნელი არავისი ა ვალდე იელის იმის მ ა: არნახული გულახდი ად, ადა იქნა საარ ათ. не რი ქმნის и ნე- ЕР დღე მარიტად მიმზიდველი დვით, თუ როგორ წავიწევთ წ უკვე საუბრები ამ ხე იარაღის უშუალო მემც- პატივცემულო ბატონო პრე. ნაბიჯი –- იი ხელშეკრულების ხედულებების, შეფასებების. დ у იყო ре ჩვენთე და ად დედა თ ახალ ნაბიჯე ჩვენი თ რ 14 არ; в იყო. უფლო რების და მრა მისი ზრდის მარ- ზიდენტო! ხელმოწერა, · რომლი! % ам თ. о შეს я შე. თ 
თქვენთგის, ისე ჩვენი თანამემა– ისა დღა ხალხებს ურთი მეტიც, დავეთანხმეთ ერთმანეთს, ტოო შეზღუდეის ამოცანის თ პცემულო ქალბატონო რე- და( а Боня პები" შე! სოწმებლად, 
მულეებისთვისაც, რომლებიც ერთ თ „გაუმჯობესების მიზნთ. რომ |0 ვეძებოთ ამ კონფლიქ- ად ყვეტას. ” ალსაზრისით ორმა უდიდესმა სას მა. ქე ამას დიდი მნიშვნე- თვა ა ადე ევნებდნე ენ ჩვენი მო- მიმაჩნია, ე და გენერ- ტების ნამ 2 გზები პოლიტიკური რგი” ც უნდა ვიამაყოთ შუ- დ ме რ და ბატონებო! ლმწით კისრა ვალდებუ. ლობ აქვს აგრეთვე პოლიტიკი- ლაპა ავლა იმდინარეობას, მო- ლურ მდივანს с ты გადაწყვეტის ბ ი ოლი. სიშორ ми = ობ ლამ ი გამგზავრების წინ ыы ა. პრაქტიკულად а ბი. სათვის, ხალხთა და სახელმწიფო- ხარული ვა ქვა სვენი მუშაო- ее იმით, რ - ჯე როზის კმაყოფი- შესახებ არს სა 14. რაბი ა ფე : სხვა ამ უვე а: ხნტეჟი ტოც 

რების. შ ცი ოთ. : რა 8. ое р ть ее В А ხლოებისათვის. ტიო ესკორტით 

  

ზის დამთავ м ტომ დრაზე მივ ლი ო ვიქნებით მიღწეუ- ლიი, იგი ა რომ სტურ ღვნ. ი ა- ; მის შ ა საბ მ შეხ რეზმა აადასV ი! უმაღლესი მვ. შეხვედრა, იცეთ, რ აირი. ქეებს მარილ” ლით $ 9 ა ვეც ადოთ მივაღწი- გობი დასაბუ დასა и - სწა თა: ინგტონის ხარა ви НА ბირ ეა. «+ სარია შთაბეპდილება, აას. სარე გად ს. სათუოა მ 
ить წარმატებით დაგვირგვი- а: რი აზრია ღი ოთ პროგრესს ისეთ ее ео ос. დაჩის 8 იმედი გა о ა ეს იყო. და- პროცეს. სა ელიტა“. იზრდება მი- ტოვლები სვი ები მეა: ები, У ათა ძიების г ციოება აზლა ა- ძა აობი ოთა კა; რონ & ნ- ტ ა ამერიკა-საბ, ' კავში- В оао სახაზ. “იმ ვარსკვლავის მსგავსად, რო- ანეთს ელაპარაკონ გულახ- I. რობლე ებიც ხელს უწყობს в პმაცოფილი ვარ,” რომ შირ-ამერიჯის | оне к. 8 № о მოლაპარაკებამ მონი: ინე ро меЬИ 90862 — 20% 

მელიც თქვენი ჩამოსვლის დღეს დილად А პატივის და Я ომებ ით во ადამიანთა დაში სკნელი სამი დღის მანძილ- оо 3 ობლემების და შთ "ВО ლი რესი ამ ბის გაუმჯობესებისადმი. ანე, ი. მეილან აანთეთ ვენი რით ული სა ბეჯითი მიდგომის მარი მში გა- ობია და „თავისუფლების იწიეთ დ ატეგი ი მსოფლიო ვითარების აქტ რი რო ესი რა გატ ა ითხში ჩვენ და ინას თ შემხვედრი г ლიდა ე 
ყელი, ი 1 შა ыы А т = ფ ე 'უალუ Я ცენტრალურ საკ ვეზ დავინახეთ შემხვედრი ლტ თეთრი სახლიდან რეაორ- არ ვი ვე ე, ამ შეს- ოძებ აერთო ენა. ჩვე მეს. კარი გაიღო, და იგი ღია нь ემცირების ესა. საკითხების ре და გულახ- 096 ლაზე მძლავრი ია ლეა იმისადმი, რაც უკვე კარგა ტაუს უძღვებოდნენ 398653 იმედით გ გა რკზიდ ა სეი „ თვალი არ. აგვირიდებია სერიო- დ ბა ამ и შეწყვეტის” ხებ ხელ ლი შეთან საკითხში, დილი განხილვის სამი დღე. нЕ -- ря ой кк: ვი- ხანია დამკვიდრდა საბჭოთა ხა- г ია аи ჯრ ში რი ––ოა სერიოზუ ილვისა– ს ცალკეული ого წე ე გ > რამ ბაკეთდა. · მინდა, ое име май არსებითი შემცი- აას. ა, аи ი რ სთავ ყოფს მუდ- ა გებ ოდ გამოვყო ბირთ ღა ების ს ი, თუმცა აქ საკმაო მშვიდობები რა ამერიკას, იმე- : რდებით, о მხარემ თვალი ыы უთუოდ, ისევ რჩება, სც აბო“ შეეხება ღია о მე და ао ов ჩვენ რეალისტუ. ხ წი, ისტორიაში უპრეცედე მუშაობა к аи მა ამაყი, ტომ ილ. ыы ვ. ჯუქსეევი. 

  ეგე 

მ. ს. გორბაჩოვი შეერთებული საა Эд 0 გორი აჩოვი ასოა“ ა 
მწე ყვე ილე : რაღებული ძალების მთავარსარ- 

3 о ა ტ ე ბ ი დ ა ნ მ? ა მ ო ე მ გ % ა 3 რ ა ღვაწეების , შებედრამი ნონი. იღ. ხდებაა ლა ართ 
ცენტრ ео ©9 და 1 L . ულიკოვი, სს 53 9а- о, рии ПАО: Сре დღენი უმი, ალთა იტერლინს ჩავიდა ==. თშა- 

უ ემა (> მ. ს. не добор ტამე ის პოფიციბლური წარმო- საშ დ а ვა. ცენტრა- се ს გორბაო. წ) р აია გამოემგზავრა ამერიკის ად კომი (8. ალური | ვა· ამოვიდზე გ გ Я შეერთებულ '94260890 оф мар р მათ თაიგული მიარ- მდივნის ме ე к обо» ეგრეთვე 6 к კო- о ლური კომიტეტის ый საბვი მელე ეიბიი  ესსაციბ ამ ვრიბა. კანდიდა: თგათმაცრინაგის. კიბისაგან მ.   საბჭოს თა ომარ მტოფი უიი ა ი. ლან მიუ- გორბაჩოვი და ე. ჰონეკერი მი იალორ აზი მიტეტი პოლიტბიუროს წევრი, ვ9ჯდ ე. ვ. ფი, ვ. ვალდე, ი. ლახგე, გ. მიუ- გ ვ ე ეკე“ ე– 
. 20 საათი р: инея დრო- у ს, გორბაჩოვთან ერთად გა– თაა შორის იყვნენ სსრ – საგარეო საქმეთა კალე ია . მდივნის т 5%, C. ალით, სხა Е в ხის ა ალე ა к აი-- აპ ენდრიუსის აე => ში აღ- ლლ ნენ სკპ ცენტრალუ- “სსრ კავშირის ელჩი როთ 30: მიწ ე. ა- შევარდნაძე, სკკპ ჩე თაა $ იკი ალ ლატის ე– ახხი ეწოკ ატიული რესპუბ. გულა ტ ესპუბლიკის დედაქალაქის 
ქართუ ია საბჭოთა м ირისა და ვლა პო იუროს სებულ 3550, о сия ცენტ ალური კომიტეტის ააფ. ფბედნენ გე > 2 и გიდენტი რო ბინდერმანი, + აქსე. მხა აერია შეა, აო, მცხოვრებლებისაკე” რომლებიც 
შეერთე ს. სახელმ პაბი, მირის საგარეო ამერიცის როს წ ა 3553 დი И бе, * >>. ‘еде 9» Зо მებიან 9 მარ. 6 лье ри წ მოედა- წ ნითა მენ ისტი и ა მევანდ“ შტავების ე ელჩი о კავშირში თრი კომ. გეების ავი მოე ალური კომიტეტის გავრ: "ცენტრ უელ 3, თაბ о р საქმეთა მინისტრი ო. ფი- ати მ. ს. еее ია იო ყა- , ლური ალური კო ერთ ე. კრენცი, ვ: კროლაკოვს-. შერი 3 : ; რაული, доб აო ს აპატიო 3 ტეტის პოლიტბეურო: წაი”, წს, რობურტისაკენ მიმავალ მთელ კოზიტეტეს აინ ცენტრალური აირ, სპებლ რმანის დ ა я г ზ. ლო ენცი, ე ე. сх 8. დამხვდურთა შორის იყვნენ 2 დუ. აეს. Е რი. 

ა ტ , მ ; წეს კ. თადი გ თვი – 8. 

О А а ნტ ბღივანი +. ლ к о ს მანახებს. კორტები მოტოციკ. (2 ты ს რ კავშირს მინისტრთა საბჭოს „თავმჯდომარე. 1 Е რეს - ტემი, => “ათ ჰა. Е ры ლი ვარ, რომ კარგ გუნებაზე გხე- 
რალური კომ რალუ о боев კომიტეტის Зее თა. საით საპატიო ესკორტ 9: საბჭოს თავმჯდომარის მოადგილე რი, გერმანიის ერთი и. мы კი, ვ. ებერლია-  დატი, სსრ კავშირის თავდაცვის დავთ, ამბობს იგი. შეკრებილნი 

ს. გორბაჩოვს მიე– | ვ. 8. 42096 სსრ კავშირის ლისტური პარტიის АЯ უი ი · იაროვინსკი, გერმანიის ერ. მინისტრი დ. ტ. იაზოვი, სკკპ ცე. მადლობას უხდიან საბჭოთა ზხელ-   и ь 21 3. еее нет Зо м ოდნენ вер "მინისტრი კომიტე ს ე ლი. ი ა საბჭ > სალმე ენ ვა ონის მცხო- თავდაცვის ინისტრის $ ტის ევ თიანი სოციალისტურ პარტის ნტრალური კომიტეტის მდივანი მძღვანელს ვაშინგტონში გა რია 5: _ დომარის чт ვ. ех C გრებლები. მოადგილე, საბჭოთა კავშირის რე რები –- გერმანიის დემოკიატი- ცენტრალურ კომიტეტის პოლ. ვ. ა. მედვედევი, ვარშავის ხელ. კარგი მუშაობისათვის ой 

      



საბჭოთა კავშირ–ამერიკის შმაორესჩ 

დონის ერთობლივი განსხადება 
   

    

   

ს ბ ნ უნივერს პის უშიშროებისა თანამ. ძ "მსო ის арий თანამშრომლობა ამ 
(დასასრული) რომლებიც, შესაძლებელს გახდიან 2 ხელ ალ ახეთ სადაც თებ უშ ლ შე ა ბევრი სხვა тии ოდენ დი ხელშეკრულების მილი იის. ევრო უ ие 43 ВИ ვის "სფე როში თანა ей რი 

ბას რაც · შეიძლება მოკლე ·ვა- ოველი კინკრ ეტული ტიპის გა- საშუალებები ”შეთანხმე დი მნიშვ! ვნელობი. · ყვ? ედეგიან უმა ов ре ი 25%: ა. აი. რააა პლ დამი, სასურველია აგრეთვე, ყა ებუ о 639 - დონეთა მიღწევის მაე, ბ: მ. ალანი. შა ოებისა => та ს. инь და როპის რს თ >. და იჯ დ = გ ება. უარესი 

ამ. ხელშეკრულების ხელმოწერა ტებ ებზე საბრძოლო ქობინ ბის ვ) „ადგილებისა, სადაც განლაგ- შეიარაღ მალვა ებენ. აა მ ხლ к в მიერი. Ми ნენ, რომ წ წარმა არე თანმშრიმლი შესაძლებელი გახდეს О წლის იცხვის მერები, იმ рек Че იყო ჯეო აზი: ს სარალ სალბიი 8. ვირ, გაარჩია побери ატებული დაშთა. ო სტერა ტე: == „ბემდინარეობს გან. в ბას ნარკოტიკე ას უკანონო სა- პირველ "ნახევარში სახელმწიფო- ვევამიი თუ ქერთ-ეოთი კ 2. ოფილი ბე ოცხადებუ- ое? - ე ერგეტიკის _ 8 

а Км ანელების · о ცილის ыы რაქოსანების 5 Куй, რთლიანი და რეადა ს 4 ბას არე 39) ა, р შემაჯამებ ბელი მთი ბის, ое 4 გაცვლი ить и ре. 
შეხვედრის დროს. აღიარეს რა, ოდუნობას, ანცხადებულს მ #8 6. о т . თანხმებუ- те, ს ისეთი ელ «მეთ „ნოი რომ ლიც ++. გელით „ეეე 2 შა - გარი ხის ს გინ: 9. (98 ოემბერში იგი а г г В, ры 

რომ თანხმობისა თუ უთანხმო- თუ იმ ტიპის განლაგებული  რა- о შესაბა- არომა გვის, ეშ; ასობით; <3. უროს ბირთვული т = წი "ВЕ ე ხელმოწერი ტლ. ს სებ შლა ე ს გ გ 
ბის სფეროები დაწვრილებით ое „ოილი де 22 მო რალი MM. ლე იც, ემ ი იყე). აბი- მშვიდობიან ჯი როო.) ფუძველ ამერიკის საერთ აზჭოთა კავშირ წლის გამართავე 
არის ჩამოყალიბებული ხელშეკ- არ აცნობებენ ერთმანეთ დ ა, ღუ სან. თან კიდევ 1 რულების ერთობლივი პროექტის ამბავს. შეთანხმებული იქნება ციები ი ლერი ე" ამირას ორივე ღვანელი В ატომური р ты M იწყე სცია და მიი დარე” § აგრეთვე 

ტექსტში, მათ დათქვეს _თავიანთ о ავი ფამ მ ათიან რა სა მიმ ძლი, 9 ნოემ საერთაშორისო საა წ ხელ ანალმი საფუძ. ბში. შემღგობი м в ты нЕ ს აი წარმომადგენლებს მოლაპარა– ძოლო ქობინები მომავალი თელის, შესაძლოა მოლი ლი მასშტაბის ეისი 3. ანტიები და აი. შება. ვე ხელმძღვ. თრი. к ры и. Брат ლიი > LL 
კებაზე დაავალონ იმ საკითხე ების о На იელი შე: აალების ვ იული აა შეტევითი ეი- т 1. ие წლს % სი კონტროლი როგული ს, ილა ის უფლებათა თემა მშინსა და აზე „შეაფასეს სს სსრ კა- ყარებული კი г бабе 8. ა ვეტი ა · - ო სხ ი в до ოხძმი აგი - о ее იცა ს მცირებ ს ს. აპარა- მ ადგილი ოთა კა- 8 

ლეიუპროექტის ტექსტი а კეზა და შემცი Ей РИ რომლებიც 552 შტატების სას си = 2 ავა რ სამარ ი იდ ს. 48 ირ-ამერიკის დიალოგში. სებ. ი 30 В ის. დ» ების. უზრუნველყოფის დარგში. 
ლის დებულებათა თაობაზე მო- ა) მხარეები გამონახავენ ურ- НЕ ამილცას 55 სხვად ნის მიე გ იაია щи გაუ რცელებლობის ა.ი 1988 უბე А 56» ვ რედ მ. ს. გორბაჩოვმა და რ. რეი- 
რიგების მოკლე ხანში მიღწევა. თიერთმისაღებ გადაწყვეტილე- 3) თ ამრა ო” [ св ანცხადების Iს в 2 392 კონატრექციულ და НИ ბლივ _ ღო ისძიებათა მოწყობის разр тоже რეს 4. 

ი - რთა ა ა ი - “ ი 

კ მასთან მოლაპარაკების ზონა: „მას ემი წვე ივი ИЕ ცოფებს. ое თქ ს 1987 წლის прет Я ბებლოა და უნდა” 82809) გენერალურმა ры და +. გეგმები ნამშრომლობისა ილი ბის ნ“ ნ რდნონ რ ტებით აღჭურვილი დიღი სიშო იელე ვხული ვე © с $ ს. ს რბაჩოვმ რ. რ მლო. და კო წილენი უნდა დატირდრრეაბცილი ი, ბაზირების  ფრთო- რი სიშტაღებების $: დაეწყოთ ს ასშტაბის « ბიდენტმა по აღ. L აფანთოების ყმების о Во კიავიკში მიღწეულ 50-პროცენ- ის საზღვაო ბაზირების ფრთო р ი უალებე გ ამე. ში ე я ჯვ... ორივე ხელმძღვანელი მიესალ- ;  გულიდი ს 2. განმა დაადასტურეს ее ები აი 3 ე გზე ” 2C 
ტიანი შემცირების მორიგებებს,ს სანი რაკეტების განლაგების შეზ- ქენებ რითი с О ов И >, 2. ბა სრ კავშარიი და. ამერიკის თ. м ალეს რე აცვლის საჭირო ალხ- გამო. მათ აა დაუჭირეს არქ- 
რომლე ბიც შემდგომში კიდევ ღუდვის а в თია MV სახე ი ასრე წი? დ ი იწარმოებს, ამ. т ЗА შეერთ ბული, მ р" „ დედაქა- >> ღერ სა ნეხვის а ь Я ურთიე გაგების გა ати ქვეყ მურაბის 

р ს ზელშეკრულებძს მამედ იქნება, ბინა м не ითვალისწინებდნენ 4 р ე ბიჯ აღ” 58% а оо, 8 > о, 2 საა ეეე კამბუ- Е м C. არაა რწ აცრის I Е 

ივი პროექტის ტექსტის შეთა- მუხტებით აღჭურვილი დიდი სი- ფრენის დროს ეთერშ м о იი ეთ აფრი, ს ს დ, რეგიონის გარე- 
ქენ ნაწ и ЗО ცემული მთელი ტელემეტრი- я ია” ыы 53 ртр оо = 1987 ლი 15 აა შმეფიკისა ადა შრე ме ი 19. > სინ დ კვლევის კოორ– 

მუშაობა მიმდი ნარეობს ჟენევაში, ფრთოსანი რაკეტების ჩათგლ ული о ат манит. თამა. იარ о ელი а, ვი რს У ინ. ე ე- ვა у ее ეს,. წივის „შეხვედ დროს შარმ და– 

მათ შორის მორიგებას ზღვრული თან, საბრძოლო მუხტების სა. ხელმისაწვდომობას ооо მიწისქვეშ, ქტემბერს ოქმედლება უახლოეს რომ აქვთ სერიო' ზრთა 90 к ео роки ინიცი т 
203690306 ° ”შესახეს· რომლებიც ვზე 6000 ერთეულის ზღვრისა მ. ღონისძიებებს, რამლებიც 8 ვნე о მშვი შეზღუდვი у მიზნი- а. ედღე შ მ სხვაობა, მაგრამ დაეთანხმნენ იმ- ვის წ შესაბამისად — არის პრო- ახი. და პრე- 

არ აღემატებიან 1600 ერთეულს © სტრატეგიული შერევითი შე- გააფართოონ ერ о фор Зо მა ფარა. „.“ 5 ჭან ას, რომ საჭიროა გაგრძელდეს სი, რომელშიც 1 განვლილი Ой ნენ მოლაპარა– 
სტრატე იაში შერვებთი შეაბა იარაღების მარანის ჟალება- Е ური საშუალებებით იმ => ა ქვეშა აეს ფე ურავი“ 2% მირობა ქ ელმა მხარეთა შორის აზრთა რ ლის მანძილზე ათიათასობით სა- ый რომელზეც 

ჯო” ლა С თ თ ი ი ა- ” у = > 
რაზე. в але ა 1.600 ერთეულის ზღვრ. ს ფ 03 лю თვალყ საგ 2 განს აეე წლი ს ет. ხადა, რო მზიურ > их ზიარება. ორივე а ბჭოთა > ამერიკე ლი მოქალაქე “> ად. გაფორმღა კო 
სათვის, 6000 ერთეულს –- საბ. რბლებში, მხარეებმა ივალდებუ- ვნება, რომელიც დაკავშ о, О 60% < და მოსპობის = ელმ აღნიშნა, % მზარ- აება. ორმა ს че ძღვანელმ ა დაა- სპას ს ძიება.გადარჩენის 
რპოლო მუხტებისათვის 1540 ლეს, დააწესონ ასეთი 4060 ბულია სტრ ატეგიული მ შე о. გებია ბირთვული ”გამოტდ 5-ს რებული კონ ვილ დ. ღი მნიზ;ნ უი ყი რ წრ ტერა, რო ро რთგუ- п ადელი ს. 
საბრძოლო “ჭქობინს 154 მძიმე ღვოული ; ოპოდეზონედი, და, ქმე“ ვითი ძეია მ მ 2 ფ ს უდ- ი“ ლი ლუ კო ео ета ტ-ს, ათ ა, ობლივად აზა 

ა წს თი შეზ ბის ო- ბასთან ფ о დგომი ლეღუოი წი წს “წ 9 მ. შორის, 

о ნამ Ноев ет ლებისადმი კონტროლის ღონისძიებები მო 22 ვების  შეთანამებას ' ბირთვული ი ვების. საქმეს. =: ობის შენელებისა და. ее Е ა მრა ველი საქმეს: -რი, რიკის შეერთებული “ 
შის მარელას Зое წესს; + ее => 8 в. я შე უშუ" т ле но оо თლა р ნენ а აღწ. ეთისა და Е ფლა? Ч კ სმ ლით კომიტატის რი, ამერიკის ა კანადა. у 
ა ორი ი а а ლე ღია о 2 } ულ გ და და · თობის გა უმჯობეს ა მდივანმა და ალას "А ტკიციდ დაუპირეს 
სამუი მოშლის შემცირების მოიფვა „ეროვნული › ექნიკური м ом и о პს ნ რომ საჭიროა უფრო ინტენსიური გორც შეთანხმდნენ, ამ აურა я ეერთებული а 2 მხარი мо ხელსაყრელი სა- ; ე აშუა ა ა,  თა- Г ты а : 1985 შედეგად საკონტინენტთაშორისო წამ В - ოი ბული ებზე წ. და ен ნავების სის უპირვ ვენი ин კველა- შო ა გლიბალეტ „ა კონტ: и ты ა და ამე ეკის ს იასა о д" ო მა ее и 300 
обла боем — 4 ее она д იე 5. „რიანი ისიც 'იჭ ნებოდა, ვილად გ ლურ ერთებულ შტატების დიალოგის წლ ემბერში ჟენევი პაცირაოეს 8060 რ 

შ ბის ბალის а о 9089954 “ასანა 2 В როლს დაქვემდებარებული კონ- მიზანი ის უწდა იყოს, რომ ღა- ლესი დონის შეხვედრის დროს რეზიდენტმა ესა- წყალქვეშა . ნავები ალ. წელი სსექცია. სარია ჩვე ნების გაა ვა > შემცირდე а ვენცია,. სონალიც გავრცელდება ეხმარონ რეგიონალურ კონფლი- არემოს დაცვის საქმეში _თანა- უვლი ля м მო- რი აკ ი ობრიგტი - 5 

დები წონა სსრ კავშირში უნდა მარას რიფები ее სი- и ირ რაი. კვასპექტი оо იგი. საბჭოთა т Ах სახ о вы 2. > ქტებში ჩა ს არი ფო. Я О ოს ელი кок საო. „კავშირ- აუუ 

аи д ბის დებულებათა განსა ითარებ- სტრატეგიული не შეი- дих 194 და 'ონტროლი. აღ თ. კავულ და ამერიკის რომდებიც ხელს შეშწყობენ მათს о -ამერიკის ი ევას იმის ВЫ და. 5 ый კონკ- 

დონის დააზლთებით 30 პია აარ ი ი ძიებები, ომელთა Бима В ფლა м. გაუმ ობესებულ ღონისძი ქმენ > შტატები იღვწიან დამოუკიდებლობის უფლე თაობაზე, რომ მოეწყოს სართობ. რეგ ს ყორადადებანა, не 
ცენტს, და როზ ამ. დონეს არც - ОВР შეიძლება ОНО რვანი ыы о О ბის მიზნით ბი ფოი” დარგში გულ- ბასა და უშიშროებას. რნ ხე. ლივი კვლევა ღობალუ ი კლი სიც სუხრენყელოფინ. ამ მიზნის 
ერთი , მხარე არ გადააჭარბებს. ე პტევითი ლაბა თრ ში } ვეყნის ხელმ ძღვანელებმ > г о (56 ხი ფა თი. თხი გაძლიერებისა და ლმძღვანელმა ხაზი „გაუსვა, რაო მატისა და გარემოს შეცვლის და- მიღწევას, 
მედი В ურთიერთმისა- ზღუდვისა და. შე თის и მ. დელეგაციებს „ჟენე ა- კონტროლის ერთობლივი ექსპე- ბის დანანებით გააქტიურები- დენ” საპირია აიზარდოს გაერ- რგმი ისეთ ურთიერთ аа вю ры და а 
ღები წესით დაფიქსირდება. ეკრულების დ ბელო: ი ვალეს ს მევე ავალ 6 3»: ტიმე ტები Иво გამოსაც სათვის გივი ფონ. ისე თიანე რები! ორგანიზაცი- ბელ საკალელიი თ დ თანამშ 

მათ უპირველეს ამოცანებად მევარ. მწ ი ето ომელიც > ტებ и © ати На კონტროლი” მრავალმხრი, ველზე ის ისა და სხვა “საერთაშორისო. ინს- 8 Л დაცვა ღა ბრშელვადიანი ი შე ბს ფარ 
უნდა მიიჩნიონ და ძირითადი Е Вы აი ავალდებელე ა დბცეთ მშე” 0 ღონისძიებები, გამოყენეზრი ხა) ითანხიღნენ Е ონ ქიმი ტიტუტების ენრი бе შენარ უხ ღალ ააქ ჯემი V ლიი იწ ით კუხრია а 5 

და: ) ем თა დავდიც в 6085 — , წ იარაღის  გავოცე - იკის შეე ებუ 2: 
ყურადღება დაფოშონ. შემდეგ შორის. ый ტცვლას ს მიერ ლე вые ис სახით, ლითლ საე ისინი: Ге ავთ ი, ов მზარდი პრობ ემის По. в ფლი ფუძველზ ის რომ გაფა а, 7990356 в იანი 

а ე в ხელშეკ კრულებით შეზღუდუ- იაა მოაწერეს ხელი 2 მელს თოგული а შემდგომი პერიოდული განხილვა ექსპ მონაცე ების _ გაცვლა , გარემოს обод 
ი და ტუშით აბიჯე ა ყონ ამუალებებისა და იმ საწინააღმდეგო თავდაცვის ვების შეთანხმებებში, რო- დონეზე. IV7 აღა ეარ о не обо де ნორმების ე О ა в გვილია ცხვისა საში, აღა ღმეკრუ а т. მლ იც о ეიძლება ორივე ხელმძღვანელმა обобо- Я ре მოსური სტას კვლევასა დ და საწარმოებს, ლიი თა 
იესე სი ებარეობის გამოც ავე у უშავდეს. ლა საკითხი, თუ რ შელი ახა ცენახილერი კო ციული თვალსა ოვე 

არენის, ны № ბას, რომლებზეც სუს .. ბელა, ეთ ნი თვ. აგრეთვე. ор უკ-კ ბა აქვს აო სოიოს. გეწერა თ ვარრ ა ათი ივი ‚Зы ბა საბჭოთა კავშირ-ამერი- р უნარიანი 2აამოდბებიინ, ალლა 
лы ალებება განლაგებული ელე ო და ს 1988 ლებრივი რიკი თ თავია! 

მოიცავს 4 900 АИ ღვ- აგრეთვე შესაბამის შე, შეტყობი- იორ რა კეტსაწინააღბდეგო თავ– ს გაწვა ры >. შეიარაღების. დარგში სამხედრო პრეზიდენტმა т ვრი о > თ „შეთანხმებათა > გაუდი ში. аа > რთიერთობის შემდგომ 
რული დონის დაწესებას საკონ- ნებებს. ნახს ენები ახი ლ ვია დაცვის ыы ბა შეთანზ- г. ი. ი ბირთვული ნფრონტაციის შემცი- ნიხილეს საბჭოთა კავ ირმები 47208 м აა нь ბაში, ტინენტთაშორისო ბალისტიკური მოიცავენ ამ _ ხელშეკრულე- მებუ ძს მანძილზე. სტრა- · ე и > т _” რთიერთობის რალური გამოკვლევა ომავლის რ ნენ, რომ ძა– аи не 95%, (339 ხელ ე ულე” ებული ვად ზე. CC გამოსაცდელი и რებას. მათ განაცხადეს, რომ L კის“ ო ივი. უ р თობის: აიმატის ბ. ორივე მ ხარე ა. არეები შეთანხმდნე 
რაკეტებისა ღა წყალქვე ვე ბით გათვალისწი წებული _ ს ტებიული дек ს MC თიერთდათვალიერების თაობაზე რაფესად უნდა ფახოვიდის შს. მდგომარეობა. მათ აღიარეს, რომ м ო” ხელს ფართო ლბ საჭიროა უზრუნველ ონ მა> ბი ბალისტიკური რაკეტების შუალებების წარმოები დ სიური განხილვა ть აგრეთვე მორი ей одоь 9 "ო განაში პრობლემაზე სასარგებლოა ორმხრივი კონტაქ- კლავ გუწყ. о შესაბამისი იანი, 
საბრძოლო ქობინების კაა. ივი საბოლოო აწყობის, К > სამი დაუ ხებ, რომ შ ი მუშავდ ს და შემდ- მოლაპარაკების ნდ გამო. ტის, он დ თანამშრო ნამშრომლობას ,გლობალენი კლი– ირა საკონსულო წარმომადგენლო- БЫ тетка 8. г а и და სალბი თ к ეთანსმებული, 2% გომში მოეწყოს ორივე "85 რათა. უახლოეს ჯოში დაიწყოს ლობის м გომ გაფართრება მატისა “ და გ რემოს ცვლილების პის "მუშაობის а. „და. ული საბრძოლო ი о ადგი ა და ებს. я ლებამდე ამოსაც Нез ა ь ნკ 35 გაღრმავება. ბი, ხა ასმი 6 
ნი: დონის; ფარგლებში, | მხარეები, Зе т ფირ. ეგ, სვონი г. სტრო ლ. არით ა, ეხი: რეტეღ დინისრე ებით. авы განიზილე შტ საქმის „ვითარება აუდ. არენი დება. ნიშენელობაც წ უნიმნეს, ნობ აღბილბელი თო ო · 8) ჩათვლის .. წესებს, რომ- ეთს ასეთ ო ое == აკებას ვერ $ ომ ს სპერიმენტის არსი სთან "მათ. მანია საბჭოთა კავ აა იი ორბაჩოვმ 4. 61 ემა დირ. რედი ლებიც განსაზღვრავენ საჰაერო ხელშეკრულების ლ, ყოველ თო ს უფლდ სათიბ я პირობები ჩა- შნე ს ხომ შე ნანას პარაკებებზე მ ონკ-. წე მხან ეს სსრ 5 მიდგო- 
ბაზირების დიდი მანძილის ბირ- რამდე და პერიოდულად განა ა“ ება თვითონ განსაზღვ მოაბა 85 ალიბებულია! საბჭოთა კავში? до д а ый, ел რეტული са ივი ასაკით ების . ტის, ამერიკის Ва ე у ბული შტა- მა Е ერ) = თვული საბრძოლო მუხტის, მქონე აბლ ბენ მათ ხელშეკრულების ისი მოქმედები წ რიან ТЫ და შეერთებული შტატების იძი ზიეზისა იარაღების თათ ბ, მ. ს. გორბაჩოვმა და რ. რეზი ს სხვა მვეჯნე ს მ ი В სა %V ოქმედების შემ ан О ен მ. იე ლექი ნ ისა და ვეყნების. სასარ შეი მა აატირა: გეწერალუ ფრთოსანი რაკეტების იცხვს, ედე ეძდეზ. გე ეთივე ооо საგარეო საქმეთ. მინისტრებს ო,სახიბ სტოკჰოლმის ნ. - ა თავიანთ წარმომადგე თა შემდგ საკონს ირ რომელიც ყოველი ტიპის მძიმე 2. ურ მონაცემების ინსპე- სტატუსი უნდა ჰქ ონდეს, 1987 „წლის 9 დეკემბრის .განცხა- ფისს. ასული ბათა вс კია ой მოუწოდეს Е ერთა შემდგო 2, ლანამ 1 რელი თან р ем დ ბომბდამშენებს ჩაეთვლება დე- ციას ამ გამოცხადე ებათა სი- მატა ищи ეტევითი დებაში, ორი სელი წელშნ 88 > აგების განმტკიცებისა Зы რომლის. მიზანია თერმობირთვული "სიწთეზის გა- 
ლეგაციები განსაზღვრავენ კონკ- ია შემოწმებს მიზნისთ შეია მი, ხელშეკრულებ ს აღნიშნა ამ მორიგებების დიდი ბი ი аа საზღვაო ნაოსნობის,: и ერის, ვღოყენების საქმეში. ორივე ხელ. / \ რეტულ წესებს ამ დარგში. носов ამოქმედებ- რა ე“ и о ы я ет Яд Бета და შოვი ი реа და მარეი არების, ве არაბები საბჭოთა 
თ ჩათვლის წესებს არსებული ი ელ წ ლეჩას ბ _ _ ბისხელშეკრულე დებულებე- ფია დილი არეს თა): აე სას რადიოსანავიგაციო ემათა ^ ავშიტისა და შეერთებული შტა- ლური მდივანი აქავე აფრის 4. ბის VIII..." სთანავ ე თვალყურის დევ ლად ებულო შეთ- გ.ს დაცვისადმი კონტროლის ღო- ურთიერთმოქმედების, ჩუკოტკისა ბის მისწრაფ. ნამშტომ- % ვანს : А-а 
рик მხარეები აუთი წებას ებზე თვალ შეიარა- ნხმებებს. ; ს მორიგე აფრა დაფიმსი– ნისძიებათა სრულყოფისათვის. გბ წიე > ( გაღრმავებას. და ბერინგის ამასა ნ. ჩრდილო- თონ. > დება. ითა р ра ხო და პაინი 

ბენ იმით, რომ მათ ხელთ არსე. დების к ыы о и „კაპ ცენტრალერი კომიტეტის  გენერალერი, მდივანი და ამერი бы საზღვაო. სი ვრცეთა მოა არი პვოგენტოსეეგიტილაი”  ტერაურის გელა დონის ოდი ბული ბალისტიკური რაკეტების 9 "უცილენელია შეთა ს. т к ე დივახმა და ამე“ ს ფშ, ახლ რა ოხიასთა Зе ე ას გაერთია- ციალური ვის რათა მი- ზღვრების მისაღწე- ნი თავიანთ დელეგაციე ლე ბეკი კის შეერთე ე მიჯე ნის, ტრანსპორ ა სხვა ნ,გასთან წერაიის , ტიპები  გამლილია საბრძოლო ნხმებული ზღვრე წ. ნ მითითებებს განიხილონ ეს ეერთებულ შტატები  ბიღენტი შეთანხმ გეს ტისა დ ე ооо ободе აღწიონ პრაქტიკულ პობენიბი : ჭეს.. მითითე გახიზილოს ე იდენტი შეთა „დარგებში ”შურთიე ას აყრელ უ Я 
” · “ბ 2 მ თე 4. ადგილებზე უწყვეტ. д “с. საკითხები ие РК სს и _ ენტი, а рр: рыл თვიბი შესაბა ბას 8 и მიღწევა. გაიარა Е к რეამტი არს სახით ამერი ое ЕЕ პები о ლ ატე” ის ბას ნე- ორივე მხარ; ილავ ა- 2 აღ. ლე გია, კავშირია ქდაეამეორნკის შე- ; ბისათვის, =- „ემექს“ -- 10; „მი“ ыы И ა დმ ტეგიული სტაილურობას პარო. РОО ოგიტები ООВ შე ბა, რომლის მიზანია. ერთებული შტატების ხელმძღვა- კონცეფციურ ოექტით. დრა ნიტმენ 111 — მ, „მინიტმენ ეს я ეჯიულ ულობენ ბირთვული იარა ეცადინ აღნიშ- რალურმა მდივანმა და ნტრალური კომიტეტის 5093 .. |, „„მისიტმე ობიექტების პ რამ. ტ- ბებში ბირთ; ომის რისკის $ -  მოსაგვა საკითხთა გადაწ- м Нее გენ «9 ат ცე ე м, боров ВА ео ტრიმერი ვი ვულ ღის გაუვრცელებლობისა და, კე- · ებელ % მაყოფილებით აღნი რალურმა მდივანმა. სენდი გო- I 1, „ტრაიდე та , ,ტრა- რისა და გა ასვლელი პუნქ- ირების მიზნით საბჭოთა > რჭ р. აკას ყვეტის გ ები მიღწევა. ნეს, რომ მიღწ. ეულია მორიგება (დ мы კ სიმები ლე ს კერ 9 დი; 5 

а ПП“ — 8 და „პოსეიდო- ტებისადმი ამ ობიექტებზე ემირ ამერიკის სტრატეგიუ შე ავი ლ იმე, о მხარეებმა განიხი ს ცენტრ- პირღაპირი საჰაერო ტვირთზიდ- ფუ ოვში დაღასტერა ты 
но ოტია მ ლობის და- რთიერთობის განვით არების წი- წი– т ს სელ ეკ ამ ლებში”. ее ქარისა შეპარაღეშული ის მოცულობის ры შესა- ს მაადობააბი სამოკინების, და უმაღლესი დონის შეხვ 

სსდ კავშირისათვის. — „სს- დასტურების მიზნით ნასწარი გორიო ხანით. ოი ამმე ა. იდ м შეიარაღების ლი ს, მათ შორის მორ იგება საჰ ქი ორმხრივი როზლ ამერიკის ты შტატების Не Мес маме в Оо оо ყოფის გზებს, კმ აყოფილე ა იმის გამო, რომ 22 დ სვააფენეავი ედს ერო მიმოსვლის შეთანხმების ფა- р ფარგლებში მიღ ეუ- აუ не 
სს-18«- 10 „სს-194“--6, „სს- უდგილებზე ინსპექციების მო- 5% ов კომიტე ეტის а შეუერთღნენ — 29659739029 т ეი ვე რგლებში აეროფლოტისა და პან ლია ბის უხაცრთს ბირთვული აქ- შე ბული მიწვევ: ორი. 

244- 10, „სს-254--1, სს-წ-6“--1, ალ о ებელ. ა ად” ახალი მონაწილენი მათი ბოლო მოლაპარაკების საკითხი. ამერიკენის ны მიერ ტო ტორების საკით-- ოს კავ ზიდ.- 
„სს-ნ-8“ -- 1, „სს-ნ-17" –– 1, „ს- 1) и, АИ ადგილებისა რაი შეერთ შტატების на რის ай ეგ. დადასტურ- 9. ს. ыы და რ. რეი მოსკოვ-ნიუ-იორკი ავიახაზის თა მუდმივი Золе о 1 ი > ვევას კმაყოფილებით და- 
6=18“—7, „სს-ნ-2ვი- 4, „სს-ნ- შეთანხმებულ რებამდე პრეზიდე о ეიარა- ИА ისწრაფება სხვ განმა გამოთქვეს მტკიცე გადაწ- рый би + შექმნის საქმეში, თ ადეს, და. „ვიზიტი 1988 წლის პი- 
20“.—10. შემცირების აროცესში; ღების ენტ. განა და შემცირე- вых “ერთად დამ- ყვეტილება უზრუნველყონ” “– სახებ, აგრეთვე ის, რომ გახანგ რომ მათი ქვეყნები მიი არიან რველ ნახევარში გაიმართება. 

  

შქესედუMII ქრIწIმანშIIს რშგბგ”რს პარტნII”Mრმა პარტნწMრს 
აშინგტონი 11 მბერი. @ 9 в ე თ ) 6 დონ ამა თუ "იმ საკითხ, ამა 

წავ სი! ав о მ. M о ო» რ გ ა წ ო 3 0 ს 9 ე % 3 $) დ რ ა ბ ი % Е ე ს თუ იმ პრობლემას, მაგრამ ისიც 
პონდენტები გვატყობინებენ: ბ ხელშია. Ве 

რო ს ს. р . 

' и იო к о გ ჯელ შეიარაღებას, ერთად აღმოვ– Ня сыр, გავექცევით. კვალ ტექრკტიი რევოლუციის ჰჭიროს. აი ა გაკვეთილი, მე– გოლით. თანამშრომლობას зав», იმით უნდა დავიწყოთ, ა და ово ა 
სერა CC. შექ! и... а დით უზარმაზარ დენთის კა- იქნ სს თქვენ კიდეც თა- შედეგე –– ეკოლოგიურ პრობ. ორე გაკვეთილი. დასავლეთს და–- სალი იმ, ამოცანების გა. რომ გავწმინდოთ ეს გე გილებ. ლი მიდგომები და ახალი რეა- 
ао о + ჯ Г © ონსტ- რზე და არ ვიცით, რა მოგვივ. ვიდან მოი რეს საბჭოთა კავში- უნდ ებს, ჩამორჩენას, სიღატაკეს 342390609 კომპენსაციური ყვეტას რომლებიც დავისა მე, მაგალითად, მივე სალმები ლობები. 
#. წი ა => ა-ი 2) CL სუ- უნდა გარდავტეზოთ 06 360000. რი, რომ იგი ხელს არ გიმშლი- შევეფადოთ, რომ ყველაფე- შეთანხმებების მეშვეობით, მოწ- და თუ ვინმე მზად არის м ы იდეას. მას ამერი- საუბრის შემდეგ აზრთა გა- 
თუქც кем. 897 1 нь ооо ენდა შევხედოთ რო- დეთ. იქნებ.) ჩვენშიც ვინმეს სურს 7 საერთო მეცადინეობით გა– სც შესყიდვის, ლიცენ- ათ» რომლოს ჩვენთან და დაგ. კის მხა: 9 ნებს. ჩვენთან მს ზიარებას დროს ხაზგასმით აღი- 

ს კაეშერი შარის უანრპერთიბის გორც პარტნიორმა გ ია თავიდა სიით ამერიკა, დაეწყვიტოთ. ეს ერთი, მეორეც, _ $006, ზოგიერთი მაკომპლექტე- ვეხმაროს, მიიღოს სარგებელი, იდი ინტერესით ოეკიდნენ. წიშნა, რომ სორო” უმაღ- 
: MI 

არა, და არა როგორც ღმდე- რომ იგი არ უშლიდეს. აჩნია, რომ თუ უფრო მეტად ბელი მასალის მეშვეობით, შემ- ვი ვეეთ ამისათვის, ვიწვევთ და მეი თ უკვე ჩვენი , კონსორ- ლესი ფონს 3 ბანი შ ა» <1 ИЕ ВИ გემ მოწინააღმდეგეს. ახლა, რო- მაგრამ, ემი. ა и ასე ზნ. рр ие იდებული ერთ. დეგ А ბ. გაჩნდა იად ო მ გაა ძებნით იდგომის გზებს, 'ციუმი. ამიტომ, როცა განისაზღ– მობრუნების პუნქტი გახდა ჩვ 2. 
303 > даже 3966304- 0 სერიოზული დეა. მიეც ნება არარეალისტურია. .... ზე ეკონომიკური თვალსაზ- მვეანებში ექსპ. სადმი ტ- ნით ასეთთ თანამშრომლო- ”ვრება ამ კონსორციუმების 60 <- არტი ქვეჯნის ურთიე რთობაში, ыы 
ня 8293 ე პოლიტიკურ დიალოგს, განიარა- ый და საბჭოთა კავშირი ое უფრო პასუბისმგებე ლმ? როლის ое а კო მიზე, აე წანამძღვრებს. მე გელაპარა- а გვალია ისინი ისტო! 

ლებენ კონტ 
მნიშვ ლობა ა, 

შეხვედრას დაესწრნენ: ს. ეკ- ღების პროცესს, სასიკეთო. ვი” ანა. დას რად უფაბესრე-. „ვიქნებით ა პიდატიააშიწ გ დიმას ე ტის სიებდ ო დაბრკოლება- კებით „გულღია, უბრალო, ეხი, თლა. დამყა- ს სსრ. კავშირისა და მასაი. 
ხ ა : А თარება იქმნება იმისათვის რომ ა ი ეს бд», თის მიმართ. ყველაფერი ეს მე- 60. ასე რო ცა პრობლემა ათელი იყოს, რებას, და ასეთი შეხვედრა უკვე რთებული შტატების და მთელი 

ня Е с რთადღ ვიფიქროთ: როგორ ვივა- რდება ხო რებ ა, თანაარსე- ტად დღგ ექტიკური ღა ურთი- დადგა, როგორ. გადაზვეწყვიტა გვინდა თვველურე თვალმაქცობა. р უახლოეს ხა ооо 9- их чей зьЙ 
я о А ре ао ამიერიდან? როგორ გან- ემა. ოლო უმჯ გობებაა. თუ ე, ჩვენ ე ლო ირებული, საბჭოთა ამოცანები ტრატეგიუ! ალბათ . =- ენდა ფენს :'გიწე ბული. ეს ძალიან საინტერესო გამოითქვა აზრი, რომ ახლა შე– ель ტ. „იპონი, ჰ. მაქ. ვავითარებთ ეკონომიკურ „რთი უბრალოდ კი არ ვიცხოვრებთ სათ აბ ობა,ა ის ორგანიზაციები, მეცნიერულ ტექნიკური, ტექნი ო- “ ვევთ ომლო' ри - იდეაა იმიტომ, რომ „ჩვენ გვაქვს · იქმნა სს“ 

შერთან აჭრობის х ს 2 რთობას? ა თანავიარსებებთ, არამ ი- ბი აკავშირებული არი- ლოგიუ ვთქვით არა, ყველას, ვინ ც გან ყობილია ჩაე- ისეთი პროექტები, როცა ერთ 28 
ცველი, (1 к т утв ” შეგვიძლია ке аж თას ნამშ р ჩვენს მამი. ео ый . и ახ р რბ დადა შვებთ ბას ამ სა, მეშ. ი,“ მზარს ар ფირმას ეს არ ძალუძს. არის მე– „განვითრების _ აბალი შესაძლებ. 

, ых. დ. 1 სპენსერი, А ვიყოთ. ეწე- „> ეცვლება განწყობილება ერ- ри ახლ მექანიზმს, იმას, რომ ჯეროვნად არ შევაფა- არვის პოლიტი ურ ი ტად დიღი პროექტები ამიტომ C-ზე ფის ა. 

ბ. ერნერი, რ г ი, ა ლა ლი ვართ, რომ მყავს. ბი აა“. ი, ესეც ძალიან ახო ელებენ რადიკალურ ეკო– სოთ ჩვენი к მანქანათ- ა ლობაც და უმეტ +. საჭიროა მეცადინეობის გაერთი- 00995 დიდი შეფასება ისცე 
85 9 ე а დ и т в ო ხელსაყრელი იქნებო– Г ти სურთ, რომ ნოზიკერ бе ხელმძღვა- მშენებლობა, საბჭოური “მეცნიე- იობი იკური და საქმიანი ე- ჭ р г: 
ბალი ря ბიზნ ესმენები, ორის მიმდინ-  ნელობენ и. რომ შინაგანი რება — მას კი ჩვე ებით ერთობლივი სა- ოლიტიკას, რომელიც ვრცელდე– 

6055. იფიქრეთ ამაზე. ჩვენ ამას საბჭოთა კავშირში საჯაროობის 

წ. სა ვეების წამოწყება საბოთა ჩვენს კორა ლ. 
903005 იდეს 

ავში დარწმუ ებული Ре რეობდე ბის, ურთიერ- ანვითარებისა და საერთაშორისო პოტენციალი ახლა ა ნ იფიქროთ, როგორ გან- წარმოებიც ახალი. ფორმაა, აქე ბა საგარეო ვაჭრობის დარგშიც. 
შვეს р А ეერთ ხელი 433 რ 'თანამოქმედება “> К ие პროცანესა. გაორების г. О о რთ- ურ მანქანა ть 90 ორ- == ს თუ ს ჩენი სარ» აღინიშნოს რომ "დავამ– ბევრმა მათგანმა თქვა, რომ უკა– 
უჟ, ქერიტი, ნადმე გაგვიადგილებ — 2. და ко ნდობის მოს ერთი ფაქტორია ი. ქვეყნები ები? ჯრ გავადიდეთ ინვესტიციები, ры, ბაჟი 75 თავრეთ მოლაპარაკება ний ნასკნელი წლების მანძილზე ч30- 

საუბარს დაესწრნენ” ე. ა, არ ვმალავ ამას –- ჩვენი პრობ- ფერო. ო, საბჭოთა ხელმძღვა Са в, და 3 გამოთვლით” ტექნიკა მოქა წევს, განა. 2. შეი: მობი о ტთან შემაჯამებელი დოკუმე- ლაზ სერიოზული პრობლემა 
შევარდნაძე, ა. ნ. იაკოვლევბ, ლემების გადაჭრას, ჩვენ მსოფ!“ ბას, ახლანდელ ხელმძღვ ივი + ხუთ-შვიდჯერაც. ყველა ამ მო ბა? ეს 2 აა? გაა ტით, დღა იქ არის კარგი დებუ. იყო აღმასვლა დღა დაღმასვლა 

და, ов. вт В ლ ლიო ეკონომიკის ნაწილად მიგ- ბას, ტომელმაც შეიმუშავა А. 
რა > “ео, вые გაჩნია თავი საჭირო არ არის დაქმნის კურსი და ‚ре პოლი- გვასწავლეთ. უკანასკ 

რიგი · საბჭოთა აკადემიური ინს იყო დიდი სპეციალიცი: რო ტიკა ა ქვეყნისათვის, ის, არ. ულში, 

თ ვენ. პკუაც ნავე. ტექნოლოგია, მოწინავე საბჭოთა р о შეურიგ 
в მიმართულება: მესათვის $ აი, ая მულო ს მეიივობა о 

ლება ვაჭრობის წეს ახებაც, რო სსრ კავშირისა და ამერიკის შე- 

ვენ 9, დ რთხილნი "= დღები რომ დავძლიოთ № ჩვენი ხალ 
მელიც ბიზნესს საშუალებას აძ ერთებული შტატების მოლოდ 
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(დასასრული) 

მზად არის ყველაფერი ეს და- 
ЗВ რიოს, Ее дед 
მოემატოს. ა მგონია, რომ გა 
ითარები ელ დონეზე სპანბობდნენ ны 
а არგ მსოფლიოში რალის, 

აზე მეტად გავრცელებულია 
во осо абв და 

წუხილი იმის. გამო, საით მიდის 
მსოფლიო. 

ადამიანები პირდაპირ ამბობენ: 

' როდისღა ვისწავლით ნორმალუ- 
რად ცხოვრებას, საქმის _ნორმშა-. 
ლურად წარმართვას? არ შეიძლე– 

ბა მხოლოდ იმისათვის მოვიხე- 
დოთ უკან, რომ იქიდან გადმოვ. - 
ღოთ რეოტიპები და ოქმე– 
დების ხერხები. ას ჩვენ ავიბნე– 

ვეთ და ვერ დავაღწევთ თავს და- 
ძაბულობას. ; 

არწმუნებული ვარ: უნდა გა- 
бк მსოფ ით დღევან- 

ი ვითარება, შევხედოთ რეა- 
ფიბი თუ ამას ვიზამთ, ვიპო- 

ვით გადაწყვეტებს“ სხვადასხვა 
სფეროში –– დიალოგშიც, განია– 

რაღებაშიც, ეკონომიკი სფერო- 
შიც. I 

თავიანთ გამოსვლებში დამს- 
ფრეთ. ხაზ ამით აღნიშნეს, თუ 

რა დიდი მნიშვნელობა აქვს 23% 
რიკი“ შეერთებული შტატებისა 
და საბჭოთა კავშირის მასობრივი 
ინფორმაციის საშუალებებს "'შო- 
რის ნდოზის განმტკიცებას, თანა– 
მშრომლობის განვითარებას. კერ- 

ძოდ, სატელევიზიო კორპორაციის 
პრეზიდენტმა ტ. ტერნერმა თქვა: 

ოგორც მასობრივი ინფორმა- 

იის სამუალებათს აქ დამსწრე 
воюет უმრავლესო- 

ბამ იცის  მნიშვნელოვანწილად 
მათზეც არის დამოკიდებული 
საბჭოთა კავშირ-ამერიკის ურთი- 

ერთობის მომავალი. და საბჭოთა 
კავშირში ჩემს კოლეგებთან ურ- 
თიერთობის გამოცდილებაც მოწ- 
მობს, რომ შეგვიძლია კარგად 
ვაშენოთ ეს ურთიერთობა და მე 
ეფიქრთბ, დღეს სწორედ ის 
დღეა, როცა შეგვიძლი”ს ვიამა- 
ყოთ იმით, რომ ვცხოვრობთ ამ- 
ქვეყნად, იმით, ომ ყველანი 
ადინ, ვართ. დღეს შეგვიძ- 
ლია ვთქვათ, რომ გამალებულმა 
შეიარაღებამ პირდაპირ, გააჩანაგა 

ამერიკის "შეერთებული შტატების 
კონომიკა, ვთქვათ, იაპონიასთან 

შე არებით, არალი მიაყენა 
საბჭოთა ეკონომიკას. მე არა- 
ერთგზის. ვყოფილვრ საბჭოთა 
კავშირში, იქ კეთილი, ”შესანიშ- 
წავი ადამიანები არიან, ისევე 
ово А შეერთებულ 
მტატებ ი. რა თქმა უნდა, შეგ- 
ვიძლის განუწყვეტლივ ვაკრიტი- 

  

კათ ერთმანეთი, მაგრამ რას ; 
ოგვცემს ეს? საგნებს უნდა 39: 
ყუროთ ფართოდ, უნდა ვითანამ- 
შრომლოთ, უნდა გვწამდეს ერთ- 
მანეთის ვენდობოღეთ ერთმა- 
ნეთს. მე ამას ვცდილობ. ვყო- 
ფილეარ საბჭოთა კავშირში, მი- 
მოგზაურია ქალაქებსა და სოფ- 

ლებში უიარაღოდ, დაუცველად, 
ვისაც როგორ მოესურვებოდა, 
ისე მომექცეოდა. მაგრამ არაფე– 
რი ეს არ მომხდარა. მეგობარი- 
30° 894000606. და ვფიქრობ, 
რომ აქ დამსწრე მრავალ ადამი- 
ანს შეუძლია ბევრი რამ გააკე– 
თოს“ იმისათვის, რომ გადოს 
სიდი""ჩვენ ქვეყნებს “შორის. 
ძალიაწ!, კარგი, რომ ამერიკის 
ტელევიზიაში უკანას/ნელი. ორი 
წლის მანძილზე მეტს იუწყებიან 

ბ 
ნების о კუას აი. 

საკმარისი პასუხისმგებლო 
აი ვიმკით მეცნიერთა აზრისადმი 

უპატივცემულო დამოკიდებულე- 
ბის ნაყოფს ჩვენ გვჭირდება 
მეცნიერთა აზრი მათი კომპე- 

თგულ 
ბისათვის” მებრძოლ მსოფლიოს 

ео მოძრაობის აზრი, ლაუნ- 

როგორ 
შეხვდნენ მას მთელ მსოფლირში, 
доб, რომ ალაპარაკდნენ. 
მის მცოდნე ადამიანები რომ- 

სჰუბარ? ს)ბ1Mწ) სპელჩMში 
ის არის, რომ პო 
ფუძვლიანად უწევ 

ბიან საერთამორისო პოლიტიკის 
ფართო მეცნიე ლი, 

კეთილმოსურნეობის სულისყვე- 
ესახე თებით საბჭოთა კავშირის 

და ეს ტენდენცია იზრდება. იგი   
სდა განვავითაროთ, რადგან 
არმატებით განვავითარებთ ჩვენს 

ეკონომიკასაც, თუ. უარს ვიტყ- 
ვით გამალებულ 
სხვა გამოსაალი უბრალოდ. არ 
არის, მინდა, რომ „ამერიკის მა- 
სობრივი ინფორიცის Я მყოფი 

იარაღებაზე. 

წარმომადგე აობდნენ ლები მუ 
საბჭოთა ს პაამნრიამტრიკის ურთი- 
ერთობის საკეთილდღეოდ. 

ет ს. რიჩარდსონ- 

მა დამსწრეთ შეახსენა ის წვლი- 
ლი, რომელიც ამერიკის შეერთე– 
ბული შტატ; ბისა სსრ კავში- 
რის მეცნიერებმა ეიტანეს სა- 
შუალო . და ნაკლები სიშორის 
რაკეტების შესახებ “შეთანხმების 
მიღწევაში პაგუოშში, აღნიშნა 
მან, ოცდაათი წლის წინათ მეცნი–- 
ერები ერთმანეთს შეხვდნენ არა 

ლო. “ფოიეს აა 

ლები, 
ისე როგორც 

მოგვიწოდებდნეინ აინშტაინი და 
სელი –- როგორც ადამიანთა 

მოდგმის წევრები. და ისინი გა- 
ნიხილავდნენ უძნელეს თვლა ს, 
ისინი განიხილავდნენ გამალებუ- 
ლი ბირთვული შეიარაღების სა- 
კითხს მათ მალ ამოიტანეს 
დასკვნა, რომ ეს შეიარაღება არ. 
ეიძლება ემსახურებოდ გო- 

ნივრულ პოლიტიკურ მიზანს. და 
მაშინ მათ ხელი მოჰკიდეს იმ 
ურთიერთნდობის ტექნიკური სა- 
ფუძვლების ჩაყრა, რომლებიც 
о კონტროლის პრობ- 

ლემის გადაწყვეტას, და სწორედ 
ამ საკითხებზე, ძნელ საკითხებზე 

შეძლეს შეთანხმება. ამის შემდეგ 
ისინი თავთავიანთ ქვეყნებში დაბ- 
რუნდნენ და დაიწყეს მუშაობა” 
თავიანთ მთავრობებთან, თა იან– 

"თი მთავრობებს დარწმუნება, 

რომ არის კარგი ტექნიკური მეც- 
ნიერული საფუძველი განიარაღე– 
ბისათვის. და აი ახლა, როგორც 

იქნა, იღწეულია პირველი შეთან- 
ხმება, რომლის თანახმად ბირთ- 
ვული იარაღის მთელი კლასი 
ისპობა, აქედან გამომდინარეობს, . 
რომ ყური უნდა ვათხოვოთ მეც- 
ნიერებს – ჩვ, ნს „ქვეყანამიც, 

შის "საბჭოთა კავში 
თავის მხრივ მ. ს. გორბაჩოვმა 

ხაზგასმით აღნიშნა: ვფიქრობ,” 
დაშვებული იყო საერთო შეც- 

დომა, როცა ყური არ ათხოვეს 

აინმტაინსა დღა მის თანამოაზრე- 
ბს. ისინი გვაფრთხილებდნენ: 

მს ადა, ოფლიომ მიიღო · ისეთი 
რომელსაც ახალი მიდგომა სჭირ- 

დება, მაშინ ამას არ მოეკიდნენ 
ით და 

ტენტურობა, დავინახეთ, მსოფ- 

ლიომ როგორ ყურად იღო „ბირ- 

ი ომის თავიდან აცილე- 

ა და ჩაზოვმა აღგილიდან დაძ- 

რეს ეს იდეა, და ნახეთ, 

ლებსც წარმოუდგენიათ, რა 
მოხდება, ბირთვული კონფლიქტი · 
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სალამი ამგვარ გულზიარობას, 

უჭვის გაფანტვას, 
ყინულის დნობას, 
ჩვენი პლანეტის 

მშვიდად მგზავრობას, 

: ' ურთიერთნდობას! 
ამოისუნთქა 

მსოფლიომ შვებით, 
მტვერი ეცლება 

მტვერწაყრილ რწმენას... 
ხომ შეგვძლებია 

ე საერთო ნებით 
ბრძოლა სიცოცხლის გადასარჩენად! 

სომ. შეგვძლებია” 
იაროთ წაღმა, 

ნდობით და რწმენით 
და 

რომ აღარ მოხდეს 

  

' 

МЕ მსოფლიო წარღვნა, 

აია ა 

ხომ მივხვდით, 
თუ რა ამაოდ ვხარჯავთ 

ნიჭსა და შრომას, 

ხომ უბრუნდება სიმშვიდე მაჯას 
თათამ : 

, ში საიას ორად. 

დიდება. ამგვარ გულზიარობას, 
ეჭვის გაფანტვას, 
ყინულის დნობას, : 
ჩვენი პლანეტის : 

მშვიდად მგზავრობას, 

ონებას, 
р ურთიერთნდობას! > 

ელდარ კერძევაძე. 

“საქ- · 

  

რომ დაიწყოს. ამას კოლოსალუ- 
რ მეე ვენის ჰქონდა. 

ტაქტებს. ამყა 

ი ანტალია лови ა ა ი ОА ვხე ლოვ 
და ჩვენ იგი გამოვი- 

ენეთ, გამ ებნეთ იმისადმი 
იდგომის გზე რომ მიგვეღ- 

წია საშუალო და ნაკლები სიშო- 
რის რაკეტების შესრებ ხელშე- 
კრულებისათვის.. სპარაკების 
დროს წამოვაყენეთ წინადადება _ 
ეიქმნას ჭოთა და пы 

მეცნიერების კომ ი. დაე მათ 
ია შე ეხანი გააცნონ 

ღვანე , ვიცო- 
დეთ, რა ფასი აქვს ამა თუ. იმ 

პოლიტიკურ გადაწყვეტილებას, 

რომლშიც ин ს წამ მასობრივი ინფო ის წამ- 
ვრ სევილია ее 

ა, ლი ი - 

ას ს განოაჩი 1, საბჭოთა კავში- 
რში გარდაქმნისა და საჯაროობი- 

ხელმძ 

რესი გ 

სადმი. 
რაც შეეხება ჩვენს, პრობლე- 

—_ Е. 
დე ით რო ი, ი ი, - 

ტე განახლების, სრულყოფის, 

დემოკრატიის გრვილოების, ა- 
ო. 

მებს, ის 

ბი ხალხო მეურ ართვის ფო- 

რმების და ვენის, ლიერი ცხო- 
ვრების გამდიდრების გზას. ჩვენს 
გებმე გარდაქმნა ვუწოდეთ. 

ვენი მთავარი ამოცანაა გავუღვი- 
ძოთ ინტერესი ხალხს ყოველივე 
ამისადმი და გა; (> იგი გარ- 

დაქმნის რეალუ ილ ე. მა- 

სობრივი ინფორმაციის и 

ბების, საჯა ის „არეზე ამას 
იტომ ი. 

ი- 

მულს მივცემთ კონსტრუქციულ 
და იი საქმიანობასა და 
პასუხი ბლობა. აქ საჭირო 

· არ არის სენსაციები, ცხელ-ცხე- 
ია სარი კ 

р ფიქრი, რომელიც აღა: 

ფულში, 

ვერ გადავწყვეტთ. 
мл საჯაროობას, 

г „ფაქტე 

მიანს ჩასწვდება სულსა და გ 

საზღვრო! თავ 

ვისი ადგილი საერთო საქმეში. რა 
თქმა უნდა, ასეთ პროცესში ხდე- 

“ბა а შეტაკება, დ. პრესამ 

ეს უნდა ვენოს 

ოქ 
ეალურად 

ალაქეობრივი Зее იდან, 

შეიძლება მეტი ეს დღეს აც "ძეიძლე ეტისეყს თუ თ 
აზთი გაიყიდოს მთავარია, 

რომ საზოგადოებამ მას но 

დ ატა იმისათვის, რ 

ინფორმა იის სამუალებათა მე 
ვეობით => პასუხი კითხვე– 

ე, რომლებიც აღელვებ 
ჩ 

სობრივი ენფოსრციის ს 
ბათა კონსტ 

ტიულ, კრიტიკულ სა, 

ომდევნო ეტა 

, გვაქვს, რომ პრესა დაგვ 
ა წაით ი მიიღებს ონ. 

კრიტიკა თვით პრესასაც 
ება. ისიც უნდა იყოს ხალხის 

მხრივ კრიტიკისა და კონტროლის 
ობიექტი. 

და საფუძვლიანი გა 
მედო · გარანტია “იმ, 

მეცნიერები კონ- 
ბენ ფიზიკის, მა- 
а ба о 5- 

თან ედროვე მსოფ 
ივებს, პოლიტიკ 
ს, კულტურის სინთეზი, სა– 

რივი მოძრაობის საერ- 
ისო პოლიტიკის ა 

მონაწილეობა და ავანსცენაზე გა- 
მოსვლა –– სწო 
გარანტია, რომ უკვე ვეღარ მო– 
ხერხდება ხალხთა 
ბა სი როგორც ეს აქ 

ყველამ შეიგნო, რომ 
ვეღარ წავა, ეს მიმაჩნია მთავ 
გარანტიად. პოლიტიკა გამოვიდა 

აზწიღან, 985 ფლა გათ 
საერთაშორისო 

ასპარეზზე, მასში 
ალურად ებმებიან ისინი, . ვი 

სებულია, რომ მშვიდო- 

საუბრის დროს 
აღძრეს სსრ კავშ 

ლებათა საკითხებიც, დაიმოწ- ში სულა ბიც ხში 
ის მასობრივი ინფორმაცი- 

მ. ს. გორბაჩოვმა თქვა: თქვენ- 
ში ინფორმაცია 

თი ცნება, როგორიცაა „პოლიტი- 

ჩვენ ' დავიცავთ ჩვენს წ. 
ბას იმათგან, ვისაც სურ 

როგორც ამას ყველა 
სახელმწიფო შვრება. კაპიტალიზ- 

ა ბურჟუაზიულ სამართალს 

ბურჟუაზიული 
ციალიზმს კი არ 
ვას თავისი წყობილება? 

ამერიკის შეერ- 

თებულ შტატებში მიჩნეულია 

აუღვიძებს სურვილს აღამაღლოს 
8 ისი ВВ გა 5 თა- 

ეუძლია  დაიც- 

გუშინ პრეზიდენტმა 

რატომ უწესებთ კვოტებს თქვე- 
м რატომ 
ლის ნებართვას 

д “ სურს. 

ვუპასუხე ბატონო პრეზი- 
ო, თქვენ რატომღა უწესებთ 

ვენ გავაფართოებთ ჩვენი მა- ვენს ქვეყანაში ჩამო- 

р გენ 
მოკრა. ლ, . დეძოკობ- 

უქციუ ქმიანობის, 
ისინი დაგვეხმარნენ პირველ ეტა- 

პზე, და მათი დახმარების იმედი 
აქვს დასახულის რეალიზაციის 

წე. და აქ იმედი 
მარება, 

აწილეო- 
ბას ამაში. მაგრ ონტროლი და не 

ასაფრდნენ, რა- 
ექსიკიდან საზღვარი არა, 

გადმოლახოს. საბჭოთა კავშირი 

გან კი მოითხოვენ, ვისაც 

მეავტომატეები 

ყველა მექსიკელი შემოვისახლო- ყვები 
ო. 

რატომ გგონიათ, რომ 
მიატოვებს სამშობლოს, მე 
და ამერიკის შეერთებულ "”შტა- 

“ტებში „ჩამოვა? 
ორომ ყველაზე” დიდი» მიაბეს 

) რანტია, ნ ახლა ყველა ' მსურვ საი- 
ისა, რომ იიი 

პროცესუბს ისექნებაოპოზიტი რ. 
ღა სტაბლური მიმართულება, 

:„თავდაცვითს |, საწარმოებში ' 
ვინც დაკავშირებუ- 

  

ა გამოთვლითს ნიკასთან, 
წამ შექ დამ იის 
სისტემებთან მათ სახელმწიფო 
საიდუმლოებანი იციან- ყველა 
სახელმწიფო იცავს. თავის მედი. 

ა 

იარაღის მნასთან, 

მლოებებს. მაშ ჩვენ რატომ უ 
ყოთ ისეთი დოყლაპიები, რ 

ელმწიფოს 
თავდაცვისუნარიანობა, 

მოდით, თავი დავანებოთ ამ სა- 
კითხებში პერ აღსჩიას. მოვსინ- 
ჯოთ, რომელეყოვიი, ია ხორ- 

ი, და 

დავინახავთ, რომ იგი უგულებე- 
ლყოფ ს ალურ-ეკონომიკ 

უფლებებს, 

მეთქი ბრალდებული. 
თუ თქვენ ამ და სხვა. ბაკი: 

ბზე კამათი გსურთ ფართო კო 

ტექს ით, ოდით დოთ 

ოღონ» პრესის მეშვეობით. 
ჩვენი სა ახლა მთელ გვერ- 

დე უთმობს დასავლელ კო- 
"რესპონდენტთა გამოსვლებს შე- 

ოკლებლად, აშკარად. სხვათა 

შორის გაზეთ გ„გიზვესტიაში“ 
მთლიან 508 რიკის რ რევის პრეზი შეერთებული შტატე 

ლს სდებს საბჭოთა ხელ- “ 
ს ინტერვიუ, რომელშიც о ლეთ) 

მძღვანელობას, ჩვენ კრიტიკის 
თქვ არ გვეშინია. 

რიში გაუწიონ მხო ე 
მისტთ. ჯგუფებმა, $ 
უ დოებით, 

я ს, გორბაჩოვმა р 

დეზინფორმაციის კონკ ტული 
აქტები, როცა ი ბენ სხვა–- არყაავან მიომმაოზოთქმასა © 

ჭორებს, რომლებსაც შემდეგ აი- 
28. ბენ ხოლმე „ამერიკის ხმის“, 

ბი-ბი-სის რუსული განყოფილე- 
ბები ღა სხვები, თუ, თქვა ს 

გეხე– 

დასხვაგვარ მითქმა– 

ცენტრალური კომიტეტ 
რალურმა მდივანმა, დასავლეთის 

оо ინფორმაციის საშუა- 
ნ საბჭოთა კ“ ბან” ცდილობ 

ეშირი ცუდად წარმოადგინონ, 
შასადამე, ი საქმე წამოგვიწ- 

ый I იიი 
ანგვიზრახავს გარდაქმნის ოს, 
40.4 მ წელის 

ნი პოლიტიკისადმი, 
თ. ел უ- 

ლი საქმეა ჩვენთვისაც, მსოფლი- 

ყია, დიდი ეები 

„რაკი ცდილობენ შეა 
ინტერესი 
მაშასადამე, გარდაქმ 

ოსათვისაც. 

ჭოთ ეტუ 

ლის შესახებ. 
მ. ს. გორბაჩოვმა მხარი დაუ- 

ჭირა ამ იდეას. ве 9 
ნტაქტებისა და 'ურთი ა ტამტ დ ერთგაგების 

იან წველა აქ დამსწრე це: 
გაღრმავების იდეა, თქვა მა 

ბჭოთა ამხანაგები იფიქრებენ ამ 

საკითხებზე, - დახვეწენ ორგანი-, 
ზაციულ ფორმებს. 

  

$9006, $99, 

ო- 

ბსაც არა ლებათ არც 
8 ავია არც მისი 

  

ფაქტი 4 მოვლენა 
« კომენტარი     
რობოტი შრომითი მიღწევე- 

კარს მომდგარ ბით ვეგებებით 
წელს? ამაზე ახალ სამეურნეო 

მოგითხრობთ ჩვენი დღევანდელი 
ინფორმაციებიც. 

გაიმარჯვა საკავშირო 

შეჯიბრებაში 

აფხაზეთის ავტონომიური რე- 
ის საფინანსო ორგანოე- 
აკებს არაერთხელ 

რჯვიათ საკავშირო სოცია 
შეჯიბრებაში. ამჟამადაც 
ლატეს ტრადიციას და მიმდინარე 

ვარტალის მუშაო- 
იენიჭათ სსრ კავ- 

თა სამინისტროს და 

ელდება კის შერთებული 
მტატების კანონმდებლობა 

თ. ლიომი 
აკ კებენ მთას ამისათვის, 
იგი ხელს არ რს ამი” თაო- 
გაზე საერთაშორისო პაქტებს. 
მაშ, რა მორალური უფლება 

ს მოძღვრობა დაიჩემოს დანა- 
მი მსოფლიოს მიმართ რა 

ფლებით გვარიგებს გაი”. გუ- 
ინ фк ბიდე ტს, თქვენ, 

ბატონო პრეზიდენტო, პროკურო- 
რი არა ხართ დღა არც მე ვარ- 

მუშაკების პროფკავში 
მიტეტის პრეზიდიუ- 

ავალი წითელი დრო- 

მუყაითი შრომის შედეგი 

თელავის რაიონის საზოგა 
ობების საკვებ 

იშრომეს: გეგმით გათვალისწინე- 
ბული 15700 ტონის ნაც, 
იმარაგეს 20029 
ვები, ტრანშეებში ჩადეს 18210 
ტონა სილოსი –- ნაცვლად 18000 
ტონისა, გეგმაზე 

ენი კრიტიკა 
ხშირად არადამაჯერებელია. იგი 

პატ მ ჩვენ ხ ს 

ს С ფის 
არ იწვევს. მას შეიძლება ა შა 

ტ 

ბევრად. მეტი 

დროულად იზრუნეს კომ 
ბული და სხ ა საკვებით პირუ- 

ტყვის უზრუნველსაყოფად. 
ბიც 

ოფილონი „არიან საზოგა- 

ბამბეულით, ტყავგალანტე- 

კულტურულ-სამეურნეო 
დანიშნულების საქონლით დატვი- 
რთული სამი ვაგონი 
საქართველოს დედაქალაქიდან ბუ- 

თბილისიდან „კიშპეშტის“ 

ონომიკის ძირეუჟ- 
ლმა გარდაქმნამ, ვაჭრობის სამეუ- 
რნეო ანგარიშზე გადასვლამ ახა- 
ლი, მუშაობის 

ობს უნივერმაღ . „თბილი- 
სის“ დირექტორი ჯ. ბაკურაძე, — 

ჩვენ შესაძლებლობა მოგვეცა და- 
ვემყარებინა პირდაპირი კონტა- 

გაწერეთ ხელი 

ლობა ორ ხრივ 
სარგებლობას მოგვიტანს, დაგვე- 

ა ჩვენს პარტნი- 

საუბრის როს. წამოაყენეს 
6 выл საბ- 

ოთა კავშირისა ლდა ამერიკის 
ეერთებული სფეის გამომცე- 

მლობათა რედაქტორების გაცვ- | ქაროთ საქონელ 

1 საერთო. „ღირებულების. 
Г м ნაწარმი. „გარდა , უნგ. 

ა, „თბილისმა“ პირდაპირი კონ- 

„ტაქტები, დაამყარა, ჩეხოხლოვა- 
კიის 6039695909056: —   

  
  ექო ==    
  

საბჭოთა კავშირ-ამერიკის სამშვიდობო ავტო 
ბ. 

უსაფრწსხო მრმავლჩს ბზა 
ამერიკელები საბპოთა კავშირთან თანამშრომლობის მომხრენი არიან 

ვაშფინბტონი, საბჭოთ. კავ- 
შირ-ამერიკი უმაღლესი დონის 

შეხვედრა მთელი ამერიკის ყუ- 
“ რადღებას იპყრობს. შეერთებ ლი 

რატების ათასობით მცხოვრები 
საგანგებოდ ჩამოვიდა ვაშინგტო- 
р მისპლმებოდა ისტო- 

რიულ მოვლენას –- მ. ს. Се 
ბაჩოვისა და რ. რეიგანის მიერ 
საშუალო და ნაკლები სიშორის 

რაკეტების ლი, ვიდაციის ხელშეკ- 
რულების ხელმოწერას. რას ფი- 
ქტოვ ნ ამ ისტორიულ მოვლენა- 

ე. ვაშინგტონის სტუმრები? რო- 
у ესახებათ იქ, ამერიკის т 

თებული შტატების დედაქალაქ- 
სა და დიდი პოლიტიკის სირ- 

  

ლაქებსა და დაბებში საბჭოთა კა. 
ემირამერიკის წ ურთიერთობის 
ომავალი, რა ურჩევნიათ: „კონ- 
რონტაციის კურსი თუ მაქსი- 
ალურად შესაძლო თანამშრომ- 
ლობის გეზი?", 

ეს რომ დამეზუსტებინა, გადა- 

ვეყნის სხვადასხვა კუთხის 
დენიმე დასახლე ულ პუნქტში 

იუწ ება საკდესის კორესპონდენ- 
მი ირველად არჩევანი შევაჩერე 

а ტელეფონით დამერეკა 
ა- 

ალაქ მოსკოვზე, რომლის დევი- 
ია „თქვე გყავთ მეგობარი პე- 
ნსილვანიის მი“. სიტყვამ 
მოიტანა, და он შტა. 

ების ღიდ ატლასში ექვსი ქალა- 
თი фе то ეწო- 
დება, და ექვსივე სხვადასხვა შტა- 
ი. პენსილვანიის მოსკოვის 

ე რიის ტ ონის ნომრის და- 
გომი 5030608 

ში 
გენ“ და თან და 
м შეერთებულ ტატე 
სატელეფონო კავმიივისელარის 

ბის ) я ს 
წის პირ а ზ Е 

     

  

თის საქმეა. ყურმილს. ებს   

"ბის · დადება, ირთვული ти 
ე9დგომ 

თულეებისაგან 039 ებულ ქა-. 

    

რიფი ჯეიმს ჰუერი. ნობი, ვე- 
ბ и რომ ფანტა რამენიმე 
ее დავუსვა უმაღლესი ო- 

ნის შეხვედრისა და ხელშეკრუ- 
ლების ხელმოწერის გამო, შერი- 

ი ხალისით მიბასუხებს, მე Г 
რა, ამბობს იგი, ჩვენ ისტორძუ- 
ლი მოვლენის მომსწ ენი გავხდით. 

ჩვენი სახელმწიფოების ხელმძღვა- 
წელთა შეხვე რა, ხელშეკრულე- 

ღების შემცირების ღო- 

წისპიებებზე ми პირა- 

დად მე ღა, დარწმუნებული ვარ 
(ნ. პატარა არავის ყველა. 

· მცხოვრებს გვისახავს იმედს, რომ ალე სს ამ მალ, რ კავშირი და ამერიკის 
შეერთებული შტატები დეგ 
ფრო სასიკეთო შედეგებს მიაღ- 
ვენ. დროა, ჩვენმა დიადმა ქვე– 
ВВ უარი თქვან კონფრონტა- 

ციაზე და განავითარონ თანამშ- 
რომლობა იქ, სადაც ეს, საჭირო 
და შესაძლე ელია, ვნ. არ იცის: 
თუ ომი ატყდა გამარჯვებული 
არავინ დარჩება. 

ურეკავ პენსილვანიის მოსკო- 
იზ მერს სტივ იუმოკს ჩვენი 
39960506 6 ძღვან ლთა შეხ- 

ვედრა, თქვა მან, ჭეშმარიტად კო-. 
ლოსალური, “ისტორიული მოვლე- 

აა. 

ჩვენთან აქ არავინ არ ეკიდება 
მტრულად საბჭოთა კავშირს. მი- 
გვაჩნია რომ ჩვენმა ქვეყნებმა 

ღა ხალხებმა არა მარტო უნდა 
бое ონ ს თანამშრომლობა, 

არამედ მეგობრულადაც მოეკიდონ 
ერთმანეთს. დარწმუნებული გარ, 
რომ აქ, პენსილვანიის მოსკოვ- 
ში, № ა ვიზიარებთ საბჭოთა კა- 
ქმარი ალაქ მოსკოვის 

  

ევე გვწადია · მშვიდობა, უ 
      

У =, რაფებას. ჩვენი 

    
     

რთხო მომავალი ჩვენი შვილები-_. 
სათვის. ი р Е 

აბა, როგორ აფასებენ უმაღლე- 
სა" ფანის 9 вы ს „იქქათ; 
ქ =) მეისო თაა მცხოვრებნი, 
რომლებიც აიოვას მესიმინდეობის 
შტატშია? მიჩ. ნია, თქვა ფერმე- 

რმა ჯონ ენდერეგმა, რომ გეწერა- 
ლური р о ორბაჩოვი აბსო- 

ლეტურად გულწრფელად ესწრა- 
ფვის ბოლო მოუღო ჩვენს ქვე- 
ანებს მორის კინკლაობას, თმ 
„6038> ომმა“ წარმოშვა ჩვე 
უნდა შევიგნოთ, რომ წარმოვად- 
გენთ ორ ხალხს, რომლებიც სხვა- 
დასხვა პოლიტიკურ პირობებ ი 
ცხოვრობენ, მაგრამ უნდათ იცო- 
ცხლონ . ჩვენს პლანეტაზე. 

"ასეთივე აზრი გამოთქვა აიოვას 
დე ს მადაქ Е მერიის 
წარმომადგენე მა რობერტ არმს- 
ტრონგმა, ჩვენი ქალაქის და მთე- 
ლი შტატის მცხოვრებთა უმრავ- 
ლესობა მიესალმება ჩვენი ქვე»- 
ნების ხელმძღვა“ ელთა შეხვედ- 
რას, ხელშეკრულებას, რომელსაც 
მათ მოაწერეს ხელი, და გამოთ–- 

ვამს იმედს რომ ეს მხოლოდ 
საითი აზიის მაგრამ თავის- 

р უკვე ეს წლებ უაღრესად 
იშვნელოვანია. ჩვენ უნდა გან- 
м а აკება, გამოვ–- 
ძებნრთ პრობლემათა გადაჭრის 
გზები –- ბევრი მათგანი ხომ ორ- 
ხრივმა ეჭვებმა წარმოშვა. ჩვენ 

ი- "უნდა ვიხ ლ ово ორმხ 
ვი სარგებლიანობით და შევეცა- 

დოთ აღმოვფხვრათ უნდობლობა. 
მაშასადამე შევხვდეთ ”ხოლმ 
ერთმანეთი აიოვას  მტატში გამი 
გა ხანია „დამკვიდრდა "საბჭოთა 
ადამიანებთან მეგობრული ურთი- 

ობი რადიციები. Е 

8. 'ზვსურს განვავითაროთ. ნანა" : 

ое 

  მიძის ნახატი. 

მოვლენა, რომელსაც 
ელოდნენ 

ამხანაბმა გორბაჩოვმ. და 
პრეზიდენტმა რეიგანპსჭ კალმის 
ერთი მოსმით „ალანეტის არსენა- 
ლებიდან გამო ს ბირთვუ 
შეიარაღების ატას ორი 
კლასი — საშუალო. და ნაკლები 
სიმორს რაკეტები პირველად 

დაიდო ხელშეკ ბა ბირთვუ- 
ლი შეია к ОИ 5- 
სახებ, პირველად გადაიდგა ნაბი- 
ჯი ნამდვილი მშვიდობის” და 

შიშროების გზაზე. ეა იქ- 
თ. ანიარაღების პროცესი მკვდა- 
რი წერტილიდან დაიძრა. 

ჩვენთვის, იდი "სამამულო 
ომის ვეტერანე о 
ლებსაც გვინახავს ათასობით ადა- 
მიანის სიკვდილი და ტანჯვა, ეს 
მოვლენა გან совы 
Эрсте. საქმე ხომ · ეხება 
განიარაღებას, ан ოფ- 
ლიოს, ტყვიებისაგან თავისუფალ 

ყვიებისაგან რომ- 

ბსაც დღემდე ვიღებთ ჩვენი 

აპოლკელებს, თანა– 
მოსქმეებს, მჯერა, რომ ამ. კე: 
თილ დასაწყისს სხვა დიდი საქ- 

საერთო ინტერე- 
ებისათვის. ხოლო უდი 

ლი იარაღის შესაქ- 

თებთ“ რაკეტებს 
პლანეტის ყველა ადამიანის 

რთელობას მოემსახურება. 

ბ, ლესინი, 
: დიდი სამამულო ომის ვეტე- 

რანი, სამედიცინო სამსახუ- 
რის პოლკოვნიკი, 

  

  

  
წ 60899650 0999955, 
8 11 დეკემბერი   
  

« ნორვებია 

$0008 6039506 30090 
ოსლო, აქ 1987 წლის მშვიდ- 

ობის ნობელის პრემია გადაეცა 
კოსტა-რიკის პრეზიდენტს ოსკარ 
არიასს. ნორვეგიის 
მიტეტის გადაწყვეტილების 

არიასს მიენიჭა პირადი წვლილი- 
სათვის იმ საქმეშ 
და და მიმდინარე 

რომ მომზად- 
ლის 7 აგვისტ- , 

მიიღეს გვატემალის დეკლა– 
ია, რომელიც განსაზღვრავს 

599604590 მტკიცე 
'შვიდობის დამ- 

ყარების გზებს. ში 

ვლისას კომიტეტის თა 

რომ მშვიღობი ნობელის 
პრემიის გადაცემა კოს, ი. იკის 
პრეზიდენტისათვის უნდა ит 1 
ოთ იმ წვლილის აღიარებადაც, ცე- 

რალური ამერიკის ქვეყნედ) 
ოწე- პ ==. მათა 4: ეობა. 

სრიგებაში რო იტანეს დოკუ- 
მენტის ხელმომწ 2 
მ ен -- в 

დურასის ხელმძღვანელე 
  

„ზიუნეში“ იუწყება, 
სტამბოლსა და იზმირში თურქე- 
თის პოლიციამ მოაწყო ოპერაცი- 
ები, რომელთა დროს დააპატიმ- 

ს ოპერაციები უკ 

აღძრა თურქეთის 
კომპარტიის ცენტრა ქე 
ეტის გენერა: 

ეთის მუშათა პა 
ი მდივნის წინა   

     

  

      

   

2532809502560 
0737:207990 

ნენ სამშობლოში, რათა ხელი 
შეეწყოთ თურქ თში и 
ბრივი ცხოვრების დემოკრატი- 

$, ისათვის. მაგრამ 16 ნოემბ- 
3). ორივ#ს პატრიოტი ჩამოსვ- 
ააა. ატი ს. დაპატ- 
ი ა! აგ თვე ადვ- 
ოკატები ატილა ჯომკუნი და რა- 
სიმ ოზი, п მევე და- 

ე 

რებული არი 

ცვა იკისრეს. 
ჰ. ქუტლუსა და ნ. სარგინს წა- 

' 24 ს $2, დეპს. ფოთის 
სისხლის სამართლის _ კოდექსის 

ის ა მთელი რიგი მუხ - 
о ь о, შო ს „კომ წანა 
ტური საქმიანობისა და პროპა- 

Се განდისარვ 
фе 
     
    

დაიღუპა 
ფეხბურთელთა 

ლიმა. პერუში დაიღუპა ქვე- 
ყნის სამხედრო-საზღვაო ძა 
თვითმფრინავი, რომელიც 

საზეიმო ცერემონიაზე გამოს- 
ს ед 

ე ე. ორვიკმა ме. ით აღნი- 
ნა, 

ვესის“ აეროპო 

რომ "შასი გაფუ 

ი სხვა სახელ- 
იკარაგუის, სალ- 

ვადორის, გვატემალისა და ონ. ითი 
ავი წყალში ჩავარ 

ნაპიროდან ათ კილომეტრ 
თვითმფრინავში იყო 53 კაცი. 

მათ შორის „ალიანსა ლიმას“ ფე- 
ხბურთელთა “კლუბის 37-კაციანი 
სპორტული დელეგაცია, რომელ- 

ედიოდა პერუს ერთ-ერთი 
წამყვანი გუნდის 16 ფეხბუ 
„ლი დღა უფროსი მწვრთნელი მა- 
რკოს კალდერონი. სპო 

ბრუნდებოდნენ ქალაქ 
პუკალპის გუნდთან 

ლების სპეცია 
კატასტროფაში 
ები ჯერჯერო- 

ბით ვერ არის უგეშო. გადაა- 
დ თვითმფრინავის 

ოსპიტა ბული, 
წყლიდან ამო: რავი ფა   

  

  
დავი წ) IIIსების ძმ. IC, 

““ ჩსმძვიშეილი I:   
  

  

საქართველოს პარტიულმა 
ორგანიზაციამ, რესპუბლიკის უმა- 
ღლესმა სკოლამ, ქართულმა სა- 
ბჭოთა მეცნიერებამ, მთელმა ჩვე- 
წმი საზოგადოებამ აუნაზლაურე- 
ბელი დანაკლისი განიცადა –- 

უეცრად გარდაიცვალა 1940 წლი- 
დან სკკპ წევრი საქართველოს 
კომუნისტური პარტიის ცენტრა- 

ლური კომიტეტის წევრი, რესპუ- 
ბლიკის უმაღლესი საბჭოს დეპუ- 
ტატი, საქართველოს სსრ უმაღ- 
ლესი და საშუალო სპეციალური 
განათლების მინისტრი, საქართ- 
ველოს სსრ მეცნიერებათა აკადე- 
მიის წევრ-კორესპონდენტი, ზეც- 
წიერების დამსახურებული მოღ- 
ვაწ,ე ისტორიის მეცნიერებათა 
დოქტორი, პროფესორი დავით 

იოსების ძე ჩხიკვიშვილი. 
დ. ი ჩხიკვიშვილი დაიბადა 

1991 წელს ჩოხატაურის რაიო- 
წის სოფელ გუთურში. მისი მშო- 
ბლები პარტიული და საზოგადო 
მოღვაწეები იყვნენ რომელთაც 
დიდი როლი "შეასრულეს დ. ი. 

ჩხიკვიშვილის პიროვნების ფორ- 
მირებაში 19პე წელს დ ი. 
ჩხიკვიშვილმა დაამთავრა საშუა- 
ლო სკოლა ქ. ბათუმში. იმავე 

წელს ჩაირიცხა მოსკოვის ენერ- 
გეტიკის ინსტიტუტში. საიდანაც 

გაწვეულ იქნა საბჭოთა არმიის 

რიგებში. 1940 წელს დაამთავრა 

სამხედრო-საავიაცირ სკოლა, 
1941-1945 წლებში დ. ი. ჩხიკ- 

ვიშვილი სამამულო ომის ფრონ- 
ტზეა. მთელი ომის განმავლობაში 
მაზაცურად იბრძოდა ლეგენდა- 
რული მფრინავის, ავიაციის მთა- 
ვარი მარშლის ე. ა. გოლოვანო- 

ვის შორმფრენი ავიაციის ესკად- 
რილიაში, მონაწილეობდა ომის 

პირველ წლებში საბჭოთა ავიაცი- 

ის მიერ განხორციელებულ თა« 

ვდასხმებში ბერლინზე, კეწნიგსბე- 

რგზე, დანციგზე და ფაშისტური 

გერმანიის სხვა სამხედრო-სტრა– 

„ტებიულ ცენტრებზე. 1941 წლის 

აგვისტოში (ა. ი. ჩხიკვიშვილი, 

ქართველ მებრძოლთაგან პირვე- 

ალი, „დაჯილდოვდა, ლენინის ორ. 
დენით. დ. ი. ჩხიკვიშვილის გმი- 
რული საბრძოლო გზა აღწერი- 
ლია მის ავტობიოგრაფიულ მხა- 

ტვრულ-დოკუმენტურ ნაშრომში 
„მტრის ღრუბლიან ცაში“. ) 

1046-1948 წლებში დ, ი, ჩხი- 
კვიშვილი სწავლობდა საქართვე- 
ლოს კომპარტიის ცენტრალურ 
კომიტეტთან არსებულ პარტიულ 
სკოლაში. 1949 წელს დაამთავრა 
თბილისის ა. ს. პუშკინის სახე- 
ლობის პედაგოგიური ინსტიტუ- 
ტის ისტორიის ფაკულტეტი. 

დ. ი. ჩხიკვიშვილმა განვლო პა- 
რტიული საბჭოთა მუშაკის, მეც- 
ნიერის, რესპუბლიკის კულტურის, 

უმაღლესი სკოლისა და მეცნიე- 
რების ორგანიზატორის სახელო- 

ვანი გზა. 
10945 წლიდან გარდაცვალება- 

მდე იგი. სხვადასხვა დროს მუშა- 
ობდა საქართველოს ჩსაზღვარგა- 
რეთთან კულტურული ურთიერ- 
თობის საზოგადოების განყოფი- 

ლების გამგედ საქართველოს 
სსრ მეცნიერებათა აკადემიის პრე. 
ზიდენტის თანაშემწედ და საზო- 
გადოებრივ მეცნიერებათა განყო- 

ფილების სწავლულ მდივნად, 55: 
რტიის თბილისის კალინინის რაი- 

კომის პირველ მდივნად, · საქარ 
თველოს კომპარტიის ცენტრალუ- 
რი კომიტეტის მეცნიერების, ლდა 
„კულტურის განყოფილების გამ- 
გედ, პარტიის თბილისის ორჯონი- 
კიძის რაიკომის პირველ მდივნად, 
საქართველოს “· სსრ. · კულტურის 
მინისტრად, თბილისის ა. ს, პუშ- 
კინის სახელობის პედაგოგიური 
ინსტიტუტის რექტორად, საქარ- 
თველოს: კომპარტიის ცენტრალ- 

„ური კომიტეტის კულტურის გან- 
ყოფილების გამგედ, თბილისის სა- 
ხელმწიფო "უნივერსიტეტის რექ- 

ტორად, რესპუბლიკის უმაღლესი 
და საშუალო სპეციალური განა- 
თლების მინისტრად, 

1910 წელს დ. ჯი ჩხიკ- 

ვიშვილი აირჩიეს საქართ- 
ველოს მეცნიერებათა» აკა- 
დემიი“ წევრ-კორესპ ო წ- 

დენტად, 
მნიშვნელოვანია ლდ. ი. 

ჩხიკვიშვილის დამსახურე- 

ბა რესპუბლიკის კულტუ- 
რის, უმაღლესი სკოლისა 
და მეცნიერების გაწვითა- 

რებაში, მან დიდი ენერგია 

მოკხმროა 50-იან წლებში 

ახალი პროგრესული, დე- 
მოკრატიული პრინციპე- 

ბის დამკვიდრებას ქარ 
თულ საბჭოთა კულტურა- 

ში, მისი მიღწევების გა- 

ტანას საკავშირო და საე- 

რთაშორისო ასპარეზზე. 

მის სახელთან მნიშვნელო- 

ვნად " არის დაკავშირებუ- 

ლი ქართული ლიტერატუ- 
რის და ხელოვწების მე- 

ორე დეკადის (1955 წ.) 

დიდი წარმატება მოს. 

კოვში. დ. ი. ჩხიკვიშვი- 

ლმა როგორც რექტორმა დი- 

დი ამაგი დასდო თბილისის 

სახელმწიფო უნივერსიტეტის. და 

თბილისიოს ა. ს. პუშკინის სახელო- 
ბის პედაგოგიური ინსტიტუტის 
შემდგომ განვითარებას უნივერ- 

სიტეტში მუშაობის პერიოდში 
დ. ი, ჩხიკვიშვილის ინიციატივით 

საფუძველი ჩაეყარა ამ სასწავლებ- 
ლის მჯიდრო თანამშრომლობას 
სსრ კავშირისა და საზღვარგარე- 

თის მოწიწავე სამეცნიერო. და სა- 

სწავლო ცენტრებთან. უკანასკნელ 
წლებში დ. ი. ჩხიკვიშვილი მთელ 

ძალასა და ენერგიას ახმარდა რე- 

სპუბლიკი“ უმაღლესი ·'სკოლის 
გარდაქმნას, 

დ, ი. ჩხიკვიშვილი თვალსაჩი- 

ნო მკვლევარი ისტორიკოსი იყო. 

მის კალამს ეკუთვნის 70-%ე მე- 

ტი წამრომი რომელთაგან 10 

მონოგრაფია, მისმა პირველმა 
მონოგრაფიულმა „ გამოკვლევამ 

„სოციალისტური ” კულტურის 
ეროვნული ფორმის შესახებ“ 
სპეციალისტთა ყურადღება მი- 
озу м საკითხების ახლებური და- 

სმითა და გადაწყვეტით. ამ მო- 
ნოგრაფიაში განხილულმა პრობ- 

ლეზებმა შემდგომი განვითარება 

პოვა ავტორის ნაშრომებში ,,სო. 

ციალიზმი და ეროვნული კულ- 

ტურის ზოგიერთი საკითხი“, „სო- 

ციალი%მი და კულტურა“, „სო- 
ციალიზმი, ერი იდა კულტურა“ 

და სხვა, დ. ი. ჩხიკვიშვილს, რო- 

გორც მეცნიერს, საყოველთაო 

აღიარება მოუტანა მისმა მოწო- 
გრაფიულმა გამოკვლევამ „ალე- 
ქსანდრე სუმბათაშვილი-იუჟინი“, 

რომელიც რამდენჯერზე გამოიცა 

ქართულ და რუსულ ენებზე. 
დ, о. ჩხიკვიშვილი იყო „ქართუ- 

ლი “საბჭოთა. ენციკლოპედიის“ 

მთავარი სარედაქციო კოლეგიის 

წევრი. მისი მთავარი რედაქტო- 

რობით მომზადდა ივანე ჯავახი- 

შვილის თხ%ულებათა თორმეტ- 

ტომეული. 
©. ი. ჩხიკვიშვლი იყო გამო- 

ჩენილი · საზოგადო, მოღვაწე. იგი 
არაერთგზის იყო არჩეული საქა- 

რთველოს კომპარტიის ცენტრა- 

ლური კომიტეტის წევრად, რეს- 
პუბლიკის ექვსი მოწვევის ”უმაღ- 
ლესი საბჭოს დეპუტატად, გერმა- 

ნიის დემოკრატიული რესპუბლი- 

კა-საბჭოთა კავშირის მეგოზ- 

რობის საზოგადოების საქართვე- 

ლოს განყოფილების თავმჯდომა- 

რედ, საქართველოს. სსრ მეცნიე- 
რებათა აკადემიის ეროვნულ 

პრობლემათა სამეცნიერო საბჭოს 
თავმჯდომარედ იგი იყო საკავში- 

რო ჟურნალის ,,უმაღლესი სკო- 

ლის უწყებანი“ სარედაქციო 

კოლეგიის წევრი 
მთელი თავისი სახელოვანი 

ცხოვრების მანძილზე დ, ი. ჩხი. 

კვიშვილი გამოირჩეოდა პარტიუ- 

ლი პრინციპულობით, საქმის დი- 
დი ერთგუ( 

    

ებით პიროვნული 

კეთილშობილებით. სარგებლობდა 
რესპუბლიკის საზოგადოებრიობის 

დამსასურებული ავტორიტეტითა 

და სიყვარულით 

  

პარტიამ და სახელმწიფომ ღი- 

რსეულად და სეს დ. ი. ჩხი- 

კვიშვილის საბრძოლო, შრომითი 

და მეცნიერული დამსახურება, 

იგი დაჯილდოებული იყო ლენი- 
ნას, ოქტომბრის რევოლუციის, 

ხალხთა მეგობრობის, ორი შრო. 

ზის წითელი დრრშიას, წითელი 
ვარსკვლავის, პირველი ხარისხის 

სამამულო ომის, ორი მეორე ჩზა- 

რისხის სამამულო რმის ორდენე- 
ბით. და მედლებით 

თვალსაჩინო პარტიული მუშა- 

კის, მეცნიერის, ქართული კულ- 

ტურის და რესპუბლიკის უმა- 

ღლესი სკოლის გამოჩენილი მშე- 
წებლის, მომავალი თაობის ღირ. 

სეული აღმზრდელის დ. ი, ჩხიკ- 

ვიშვილის ნათელი სახე სამუდა- 

მოდ დარჩება ჩვენს ხსოვნაში. 

თ. ი. პატიაშვილი, გ. ა, იაბოდინი, ვ. ი. ალავიძე, გ. ა. ან- 
ჩაბაძე, პ. გ. ბილაშვილი, ა. ნ. ბლურჯბიძე,„ №5. 0698049, 
ო. ბგ. ვარძელაშვილი, ა. წ. ინაური, კ. ა. კრეტოვი, გ. დ, 
მგელაძე, გ. ა, მეტონიძე, ბ, ვ, წიკძოლსკი, ო” 9. ჩერკეზია, 
%. 5. 660099, Б. %. 500756535, 3. 3, 599055, გ.ზ. გუმბარიძე, 
გ. სხ, ემირიძე, ტ. ვ. ლორთქიფანიძე, ჯ. ვ. მარგველიძე, 5. ს. 
სანაკოევი, ნ. რ: საჯაია, ვ. მ. სირაძე, ა. შ. იოსელიანი, 5, 5. 
ჩოგოვაძე, ნ. ფშ. ჯბანბერიძე, ა, ნ. თავხელიძე, ი. ბ. აბაშიძე, 
წ, ს, ამაღლობელი, ი. ო. ანდრიაძე, ვ. რ. ასათიანი, ზ%. პ. 
მახარაძე, რ. ვ. მეტრეველი, რ, 'ა. ხუროძე, გ, ნ. ჯიბლაძე, 
ი. ს. ჟორდანია, წ. შ. ვასაძე, წ. ვ. ბურბენიძე, თ. ნ. ლოლა. 
ძე, გ. ვ. მაქაცარია, კ. ს. პელიძე. 
  

საზოგადოებრივ მეცნიერებათა 

პუტატი 

საქართველოს სსრ მეცნიერებათა აკადემიის პრეზიდიუმი და 
განყოფილება ღრმა მწუხარებით 

იუწყებიან, რომ 66 წლისა გარდაიცვალა თვალსაჩინო ქართველი 
საბჭოთა მეცნიერი, საქართველოს სსრ მეცნიერებათა აკადემიის 
წევრ-კორესპონდენტი, საქართველოს სხრ უმაღლესი და საშუა- 
ლო სპეციალური განათლების მინისტრი, ისტორიის მეცნიერება- 
თა დოქტორი, პროფესორი, საქართველოს სსრ მეცნიერების დამ- 

სახურებული მოღვაწე, საქართველოს სსრ უმაღლესი საბჭოს დე- 

დავით იოსების ძე ჩხიკვიშვილი 

და ხამძიმარს უცხადებენ განსვენებულის ოჯახს. 
  

  

თბილისის სახელმწიფო უნივერსიტეტის , პედაგრჯთა კოლექ- 
ტივი ღრმა მწუხარებით. იუწყება, რომ გარდაიცვაი/ 

ლოს სსრ უმაღლესი და საშუალო სპეციალური გა 
ნისტრი, საქართველოს სსრ მეცწიერებათა აკადემ 
რესპონდენტი, უნივერსიტეტის ყოფილი რექტორი, 

დავით იოსების ძე. ჩხიკვიშვილი #7... 

[> სამძიმარს უცხადებს განსვენებულის ოჯახს, 

    
   

и 

  

  

იცვალა მინისტრი   საქართველოს სსრ უმაღლესი და საშუალო სპეციალური გა- 
წათლების სამინისტრო ღრმა მწუხარებით იუწყება, რომ გარდა- 

დავით იოსების ძე. ჩხიკვიშვილი 

  

და სამძიმარს უცხადებს განსვენებულის ოჯახს,   
   
       



    ბშშსნ, დომს, ხიალ 
  

    
საქართჭელრს პოლიტექნი- 

კური ინსტიტუტის წყალმომარა- 
გებისა და კანალიზაციის კათედ- 
რამ წერილი მიილო ამერიკის შე- 
ერთებული შტატებიდან, 

კვლევა ერთობლივად 

მიმდინარეობს 

_ „ჩვენ დიდად გაფასებთ თქვენს 
ნამუშევრებს, ვფიქრობთ, ისინი 
მნიშვნელოვანია ჩვენთვის. გვინწ- 
დ. უფრო დაწვრილებით შევიტ- 
ყოთ მის შესახებ და ა რთმაბეთს 
გავუზიაროთ ჩვენი პრაქტიკული 
მიღწევების, == ამას წერს ამე. 

რიკელი მეცნიერი, პროფესორი 

ღარი მეისი ქართველ სპეციალის– 

ლ”
 

მას ამერიკული პრესის პუ- 
№ იიდან მეუტყვია საქართ- 

ველ ოს პოლიტიკური ინსტიტუ ის 

წყალმომარაგებისა და კანალიზა- 

  

   

  

ციის კათედრის წამუშევართა ამ- 
ბავი და დიდად დაინტერესებულა 
აქ თ მუშავებ ლი სხვადასხვა 
კლიმატური ზონის წყალმომარა- 

ფაქტი M მოვლენა წ კომენტარი 
ზე, დასახულია ერთობლივი მუ- 
შაობა წყლის ეკოსისტემების შე- 
სახებ, к პოლონელ სპე- 
ციალისტებთა წარმოებს, 

Ух 

სანყოკლე იყო ლადო ასათი- 
ანის ცხოვრება, მაგრამ მისმა პო- 
ეზიამ მარად ცოცხალ პოეტად აქ- 
ცია იჯი, 

წათელი შთაგონების 
საღამო 

თბილისის მე-19 
სკოლის მოსწავლეები ყოველ 
წელს, იმ დღეს, აა დაიბადა 
ლადო ს პხათბანი დიდუბის პანთე- 
ონს აკითხავენ და ყვავილებით 
ку პოეტის საფლავს. ლადოს 
ოჯახის წევრებმა თავიანთი მად- 
ლიერება იმით გამოხატეს, რომ 
სკოლს წიგნები უსახსოვრეს, 
სკოლის დირექციმ გადაწ ვიტა 
ეს ურთიერთობა უფრო მყარი 
обоев, და აი, გუშინ რკი- 
იგზელთა სახლში მოეწყო ლი- 

ტერატურულ-მუსიკალური საღამო, 

სამუალო 

კრებულისათვის 'მესანიშ– 
ნავი სათაური მოუძებნიათ შემ- 
დგენელებს –- „ილიას სამრეკ- 

ო“, 

-.დგას იგი – ერს მამა, 
ბრძენკაცი„ „წმინდა ილია მარ- 
თალი“ და გვასწავლის სამშობლ- 
ოს სიყვარულს, გვირჩევს, როგ- 
ორ ვიმოქმედოთ, გვარიგებს რა 
გზებით ვიაროთ... დგას იგი სამ- 

სარაპბ'ს 

ბ შეგ უენჩ 
  

  

  

  

  

––““-– ახალი წიგნი. 

  

ან „ილია ჭავჭავაძის სიკვდილი 
და დასაფლავებაჩ, 

პირველ თავში მკითხველი გა- 
в вов, მაცნიეწიი 

გამოკვლევებს, პუბლიცისტურ 
გამოსვლე! ს, რომელთა ыы: 
ბი არიან ქართველი მწერლები, 
მეცნიერები საზოგადო მოღვა- 
И (XIX საუკუნის 60-იანი 
ლებიდან დღემდე). აქ გაანალიზ- 

ებულია ილიას შემოქმედება. და- 
ხატულია პიროვნება –- ამაღლე- 
ბული, ერისთვის“ თავდადებული. 
მეორე თავში კი მოთხრობილია, 
თ რა საერთო-სახალხო გლოვა 
ამოიწვია ილიას ერაგულმა 

მკვლელობამ, И о. 
ამ თავზარდამცემმა ამბავმა მთე- 
ლი ხი ერთი დროშის ქვეშ. 

დიღად გარჯილიან კრე ლოა 
შემდგენლები ჯუმბერ თითმერია 

ა ზურაბ ии ილია ჭა- 
პავაძეზე ზღვა მასალა არსებობს, 

მაგ ამ საჭირო იყო მისი საგუ- 

ლდაგულოდ შერჩევა, რათა „ნაწი- 
ლობრივი სურათი მაინც წარმო- 
გვესახა იმისა, „თუ როგორ და- 
ფასდა ილიას ეროვნული, ჩვენ 

ვიტყოდით, საკაცობრიო 9 
ლი, მისი ры Уч ცხოვრება 
და დიღებული შემოქმედება“. 

მართლაც, ჩვე ხელთ არის 
კრებული, რომელიც აუცილებ- 
ლად უნდა წაიკითხოს ყოველმა 
ქართველმა–- დიდმა და პატარამ. 

  

  

об О г. ео, ლადო ასათიანის ოჯახის И წიგნის ჩინებული სპორტი 
А გივი м გრებთან ერთად მო ი იყ. პოლიგრაფიული დონე. იგი გა- 

ре და ექსპლუატაციის ახენ მიხე მილი მოსცა მომცემთობა „განათლე- : ჯ : კავს 

ЧО ლები, მსახიობები და ლიტერატუ- ბამ“, აიბეჭდა თბილისის ილია у = არ დამთავ ულა, მაგ უკ- 

კათედრი ნამუშევრები უკვე ао, წ” რი ტე ტუ 3>33> შეს ამელი სახელმწი- რუთნითი м მარჩი и ქედები 39 გამოვლი და 6 ავე ფინალი! – 

კარგად არის ცნობილი არა მარ- საღამოს ინტერნაციონალური ==“ ფო წიგნის ფაბრიკაში. მხატვარია ტი. გაისად ივნისში 
ивы Я не ავლა არ) (ხევი რიას д с 10-მდე რეკლოზე, ხოლო ზარების გუგუ- ა. თოდრია, რეცენზენტებ–«  — სევილია, 11 დეკემბერი. მეც ძოდა პოლონეთის ნაკრების წი- ფედერაციუ 

ზღვარგარეთაც. ერთობლივი კვლე ეროვნების მოსწავლე მონაწილე- ნი მთელ საქართველოს ეფინება: გიღილოგიის  მეცნიგ რენარაე ს- ხრამეტე მერე ერტი, დამთვი ნააღმდეგ არუიტა · წაჯერს თო 
სააბი ეეს. : კაი ბდა, ი% ИО 6 დ ი '( ლდღდა- | და ოცდამეორე ა გარი კას ად აფლოი, ოლი 20 წეოოე ფუ”. 
რაითი мела рт ი დოი Ее | აბი მაშვილი, პედაგოგიკის მეცნიე ე- პაროვსა და ანატოლი კარპოვს რის სხვა შეხვედრათა შედეგები თ 
ана ны „აომუნისტის” საკუთა. კრებული „ილიას სამრეკლო“ ბათა კანდიდატი, დოცენტი ჯ.) შორის, ასეფით „სსდ კავშირი –- გფრ = - бамер გონდ 

კის ინსტიტუტ! 24 კოლექტივთასხ, რი კორესპონდენტების, | დიდი მამულიშვილის დაბადე- დადიანი, ილიას პიიტრეტო: მხა- ანგარიში გახდა –- 11:11, 28:17, ესპანეთი –– იუგოსლავია ხა а წ 
დადებულია ხელშეკრულება უნგ- საპდესისა და საქინფორ- | ბის 150 წლისთავს ეძღვნება, იგი ტაია ლეგრიოლია აღაქტო- |, მომდევნო, ოცდამესაზე შებვედ-.  –> 31:12, · რუმინეთი –– ბულგა- ღეჭვა მოიპო რელ მეცნიერებთან წყალმომარა- მის მასალები რუბრიკისა-. | შედგება ორი თავისაგან 1. „შე- რი –- გ. ბოჯგუა. КОКО 14: დეკემბგრს. · -.. რეთა ავ К 4-4 ქულდეი აია იიი გების დარგში მართვის ავტომა- თვის მოამზათა წ, კლარ- | წი საქმეები და ღვაწლი თავისთ- | а О и © И А ტიზაც სისტემების საკითხებ- ჯეიშვილვმა, ავად იღაღადებენ“ II. წიგწიდ- ვ. მარდალეიშვილი. თბილისის სპორტის სასსხ- ხელბურთელები. |, ყე 

ანტირუბრიპა გაეთა სერთამთრისო ტურნირი  პალათაურთში ჟაჟთა შორის ვაქთა საერთაძო ო უოხირი ვაქთა ორი 

к | ა : მ ამ გუნდების 
_ თეატრი иен, იწყე- აღია მიმოსვლის საძილე ვაგო- ლი ბლოკი, _ პირსაბანი, о ბელმა. მისი დღეს ლეგა ორ ხე. წეყიბტებამი, როგორც > მი მეხაზე. ტურში, ლიდენმი (ორის შედ წი 
ბაო, აზალ ტყიბულთას ჩემი შე- · ნის ზილეთს, ჯეროვანი განათება (იგი „ცენტ. აგვიზსნა: –- კუპეებს „საერთა მო- ს < Е “ – მეორებითი 
ხვედრა კი მატარებლით დაიწ ო, ვიფიქ ე, ამისთანა, ასე ძვირ დ რალიზხებული“ деве), მიყ. რისო“ аа) გას არ ‚8 ე“ მაე ედა. ры си г уровня о а 

ამიერკავკასიის о ჯი ი. ღირე ლ საძილე კუპეს თვალს ჯია ატარებელში ცხელი ჩაი. ტებათ, ფა ავა კარის სახე- ნანი, ан Ва, თანა, Аж ტეს 
ლიზი! სადგურის, რაღა, ეწობათ м 97390953 (მეგობრის მაგრამ ან ცივი ვინ ოგართვა?! ლუ ავა გ აკიღ! რ! C | ов რემანეთ> იყი სსრ მას მა ხეს სოიის БОИ 

პირველად ვისარგებლე. უცხბო- ალი წიგნი თან მიმაქვს!, ძილს ბალიში თ მალის საბანი ჯერ ამასობაში, ისედაც რა დრო" შტ გ ა 36:19 მპ სყ ხას 
ეთში ნავალი კაცი არა ვარ, აქ ი მერეც მოვასწრებ-მეთქი. კიდეგ р უზომოდ პა- ძილია, ამ ერთ-ერთ ბოლო ვა- წვას ი. უბ მარის ი გ. (2 в че სატა ი 

ამნაირი გრანდიოზული ნაგებობა. გავედი რადიოთი ' გამოცხადე- ტარა შალითებში ვერ ეტევა. ორს, „მცობისის . შემადგენ ре რ Бони ქართი წა წას, о 
ჯერ არ მინახავს, ლამის მთელი ბულ 90659 ბაქანზე, ჩამოდგა ასეთი ვაბრწის დიასახლისს თა- იბმულს მატარებელი ისე იქ- тар. ედავთ, .: , „მაკ ‚> » 

а У З ე დგ ელ“ მეგ $ ლ > ლმა ხ რთ მა მედგარი ტიზანი“. მათ ორ-ორი გამარჯვება ხბურთელებიც 
თბილისის მოსახლეობას დაიტევს თზილის-ტყიზულის ' ვაგონები "და ვრ ისე უჭირავს, ” თითქოს” დიდი “ წევს, рю 2“. : წინსაღმდეგ. о О „ამათ 
გა თავისი დარბაზებით, ფოიე- ტუალეტი ცხადია, საკეტი მა- : ბ р სჯ ვთ. საწ დე ეზდე 

ბით, მიდა 9 ნებით, ბეე- ს მომლია!) კარიდან ფანჯრამ- | თია ძლიე უხდს და საპატიო , ირველ ადგ 
წაი. О Эн პაც С В ფრეს მიაღწიე „ ჩვენი გუნდი მე- მართალია, ევროპი» ჩემპიო- სოია და 

ლებით, ბაქნებით.., 

იღბალზე, უკითხავად წავაწყდი 
(ჯერჯერობით არ არი იმართუ- 

ლების მაჩვენებელი ნიშნები) 
საბილეთო სალაროებს.  პირვე- 
ლად შეხვედრილ სარკმელთან 
შევჩერდი, სალაროში მჯდომ მა- 
ნდილოსანს მივესალმე, „ახალმო- 

სახლეობა“ მივულოცე და, ტყი- 
ბულში თუ გამამგზავრებთ-მეთ- 

ქი, ვკითზე. 

არ ვიცი, რა შემატ ო ისეთი, 
დამაკვირდა და მომაძასა: 

— საერთამორისოა, ბატონო, 

ე"! 
ესე იგი, გაქვს შენ ამის ”შეძ- ი 

ლებაო? და თვითონაც რომ უკვი- 
რდა, ასეთი ტონით დასძინა: 

— ცამეტი მანეთი ღირს თი- 

თო ბილეთი!... 

უკან დახევას ჩვეული არა ვარ: 
-— აგერ ორმოცდაათი პროცე- 

ნტის შეღავათის დოკუმენტი, და 
ერთი ბილეთი მომიხიეთ. 

გადავეცი ექვსის მანეთი და 
ათი ძაური, და დავეუფლე სანუ- 

კვარი საურთამორისო – პირდა- 

  

«З« эт)   

07909.3009 
СОС 

  

52896305 обо р მილები- 
დან ამოგორგოზებულ და დალ 
ჩამოწოლილ ნახშირის კვამლში, 
აჭირდა სუნთქვა, მაგრამ ავას- 

შარი შემს საძილე ვაგონში... აქ 
კი განზრახული „თვალმოუხუჭა- 
ობის, მიზეზი სულ სხვა ამე 
მეიქნა -- ხელთ. შემომრჩა, ასე, 
ოციან-ოცღაათიანი წლების ნი- 
მუშის, р ი სიჭაბუკის დროის, 
ნაცნობი ყოფილი "რბილი ვაგო- 
ნი, რომლის .· კუპეებისთვის ზემო 
საწოლები მოუბსნიათ და „საერ- 
თამორისოდ“ ამითღა უქცევიათ, 
მაგრმ „მეჯღანუა ვილი თვის“ 
„ჯღანი“ ამით გერ მოუშორე- 
ბიათ. სადღაა შიდა სანიტარიუ- 

თეატრის სცენიდან ცოტა ხნით 
ჩამოსვლა და აქ ტყიბულის ვა- 

ხონის გამცილებლობა მისთვის 
ვინმეს ეთხოვოს, იგი მთელი ათ- 
საათიანი მგზავრობის მანძილზე 
სამჯერ მოგვეჩვენა: ერთხ ლ რო- 

ცა სამგზავრო ბილეთი ამა 

რთგა; მეორედ, როცა თოკი შე- 
მოგვაწოდა, და ბოლოს როცა, 

უკვე ტყიბულთან, ბილეთები მო- 
ვთხოვეთ და ისე ზოზინით გად- 

მოგვცა, თითქოს ძველი ვალი და- 
ებრუნებინოს. 

ვატყობ, თქვენი ყურადღება 
„თოკზე“ შეჩერდა. მეც გაოცე- 
ბული ვიყავი, მაგრამ გამცილე- 

დე ისე გისვრის, თუ რამეს ხელი 
52 ჩასჭიდე, გაგიჭირდება!... გა- 
უჭირდება მგზავრ ქალს, ამნაირ 

ორე ტურ იც შეუპოვრად იბრ- 

  

  
  

ნატის შესარჩევი ტურნირი ჯერ 

რესპუბლიკაში იას- 
პარეზებენ სსრ обе იტალი– 

სპანეთის, ირლანდიის, ინგ- 
თმა. დანიის, გფრ-ისა და ჰო- 

ები, ფინალის მერ- 
ი სწორედ ჰოლანდიე- 

გეს, რომლებმაც 

კვიპროსის 
(როგორც ცნობილია, სტადიონ- 
ზე მომხდარი ინციდენტის გამო 

გი გააუქმა და გან- 

ბა ოლიმპიური შესა- 
ნირიც. ანკარაში თუ- | შესარჩევ ტურნიტში 32 382 

რქეთის ნაკრები დამარცხდა ბუ- უხდ ე 
ლგარეთის გუნდთან –- 0:3, ამ 

ჯგუფში გამოდიან საბჭოთა ფე- 

რის შემდეგ 9 ქულა აქვთ და 
В ზე მარა 

ვეიცარიის გუნდე- 
მა 6-6 ქულა მოაგროვეს. 

დღეს წილისყრაა 
დაშ აორინშე “ააქმარიები 

მსოფლიოს 1990 ლას. საფეზბუ- 
რთო ჩემპიონატის შესარჩევი ტუ- 
რნირის წილისყრა. როგორც ფე- 
ხბურთის საერთაშორისო ფედე- 
რაციის ооо р - 

ცხადა, მექსიკის მსოფლიო ჩემ- 
პიო: ატის შედეგების რაი 
შეირჩა გუნდები, რომლებიც სხვა- 
დასხვა о ми, 

როპის 7 შესარჩევ ჯგუფს სა- 
ირველი შე- ს თასეში ჩაუდგებიან ს რ კავში- 

წ რის, გფრ-ის, ესპანეთის, ინგლი- ' 
სის, დანიის, ბელგიისა და საფ- 

რანგეთის გუნდები. А 
(რ 

გერმანიის 

გარიშით 4:0 და- 

ნაკრები. 

ი დანიშნა). 

ები იასპარეზე 

«–_“4“- 

თბილისში, კიევსა 
9 და ლენინგრადში 

უმაღლესი ლიგის კალათბურთელ 

ნაკრები გ. 
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უალეტში, მით უფრო, თუ ფეხ- 
მძიმეა. ასევე –- ხეიბარს!.. ხელ- თჯილისის 
პირის დაბანა გინდა, ონკანის სა- ლეში გრძელდება 
დინარ მილს, ლურსმანივით წვე- | „L 
რი რომ აქვს, ააჭერ ხელისგულს, 
თან უფრთხი, არ ჩაგიხვრიტოს, 
фе: ავს ჩიტის საპვტრენ ოი 
3990... · 

ამოვედი საქვეყნოდ სახელ- 
განთქმულ ие ქალაქ + 
ბულში. თან ფიქრობ — $13620 
უფრო კეთილი სარკინიგზო მო- 
მსახურების ღირსნი არიან ქალა- 
ქისა ღა ზონის სოფლების ო- 
362565. უკეთესი уе, 
ღირსნი არიან მეშახტენი -- ეს 
о აბი ბი,, „გნებავთ, 

მიწისზედანი იყვნენ! თუნდაც იმ 
მილიონებისათვის, 

ნი) · და 

სამშობლოს 
შემოსავლა ომ , აძლევენ. მრე- 
წველობის % რს ხში, ად სი- 
ცოცხლის 6 ისკთ მოპოვებულ- 
გამოღებული ქვეანახმირის р 
გთქი.   

ადრაკის” სასახ- 
ამიერკავკასი- 

მოჭადრაკე ვაქთა ტრადიცი- 
ული პირველობა. 5 

დეგ 4-4 ქულით წი 
ტატი აშოტ ანასტასიანი (ერევა- 

ოსტატობის კანდიღატი 

თამაზ ტაბატაძე (თბილისი). საინ- 

ტერესოა, რომ ახალგაზრდა თბი- 
ლისელმა დასაწყისში ორი პარტ- 

საჯარო განხილვა. 
1987 წლის 15 დეკემბერს 15 საათზე მოწვეუ- 

ლია საქართველოს სსრ მეცნიერებათა აკადემი- 
ის საზოგადოებრივ მეცნიერებათა 

ბის საერთო კრება, რომელზეც განხილული იქ- 

ნება აკადემიკოს დიმიტრი უზნაძის სახელობის 

პრემიის მისანიჭებლად წარმოდგენილი პროფე- 

სორ შ. ნადირაშვილის 

ფსიქოლოგია". 

ურის შემ- 
არიან ოს- 

ნაშრომი 

ამჩმრჰყამკასIIIIს 
იის ყაიმით დამთავრების შემდ- 

ეგ მომდევნო სამი შეხვედრა მო- 

იგო. 3,565 ქულა აქვს მსოფლიო: 

ჩემპიონს ყმაწვილთა შორის, ფი- 

დეს ოსტატს ვლადიმერ აკოფიანს 
(ერევანი). 

თბილისის 

ტები გივი 
პაატა 

პირველწბა ზა) 
т 

ტურის შემდეგ ლიდერობ 
ალგაზრდა ოსტატობი 

გოგიჩაიშვილი და 
აფრინდაშვილი. მათ 

3,5-3,5 ქულა აქვთ, “ 

ვაჟთა საკავშირო ჩემპიონატი. მე- 
აო. ტურის მატჩები თბილისში, 

ლენინგრადსა და კიევში მოეწ- 
ყობა. თბილისის სპორტის ხეს. 

Зобоь | ლეში იასპარეზებენ კაუნასის „ჟა- 
მპრონატზე 2 აიი ლგირისი,, ვილნიუსის „სტატი- 

8 56- | ბა“, დონეცკის „შახტიორი“ და 
ое „დინამო“. დინამოელე–- 

ბი არ შეხვდნენ „შმახტიორს“, სა- 
მაგიეროდ ლიტვის გუნდებთან 

2-2 მატს გამართავენ 17 № 
19 დეკემბერს –– სრატიშასთაზ, 

კანდიდა–- 

  

განხილვაში მონაწილეობის 
ყველა დაინტერესებულ პირს. 

განყოფილე- 

ველის პროსპექტი, № 52, 
ხი 514). 7 | 

„ბანწქობის 

, ჟოფილება, 

მიღება შეუძლია 

_ 400% გაიმართება საქართველოს“ ხსრ მეცნიე- 
რებათა აკადემიის სხდომათა. დარბაზში (რუსთა- 

V სართული, ოთა- 

საქართველოს სსრ მეცნიერებათა აკადე- 
მიის საზოგადოებრივ მეცნიერებათა გან- 

18 და 20 დეკემბერს — „ქალგი- 
რისთან“, : 2 

· „ჟალგირისი,, ისევე როგორც 

ცსკა, ჯერჯერობით დაუმარცხებ- 
ლად. მირევს. ამ გუნდეზს, 28: 
20 ქულა აქვთ. თბილისელები 15 
ქულით IV-VI ადგილებს იყოფენ. 

_>>___ი 

რედაქტორი 

წ. ფოფხაძე     
    ვლ, თორდუა. 

  

  საქართგელოს ტელმგიზიის მომაგალი 380606 3699698 ‹   
ორშაბათი, 14 დეკემბერი 
  

პირველი პროგრამა. 8,00 - „90 წუთი". 14.00 — 

ქართული სატელევიზიო მხატვრული ფილმი „კეთილი 
4260". 15.00 — დოკუმენტური ფილმი „ო პიელების 

ფიცი“, 16.05 – დღეს თბილისის კინოთეატრების ეკ- 
რანებზე. 16.15 – მოსწავლეთათვის. რუსული ენა. 
16.45 — მოსწავლეთათვის „მხიარული შეჯიბრება“. 
18.10 — საქართველოს ისტორია, 16.40 – კონცერტი. 
19.15 – საერთაშორისო დღიური, 19.45 – დღეს მსოფ- 
ლიოში (მ.). 20.00 — მოამბე. 20.30 — 3% იერა ქარ- 

თული დოკუმენტური ფილმისა „დაუმთავრებელი პორ- 
ტრეტი", 21.15 – „ასე ვერ გარდავიქმნებით" 22.00 – 
„ვრემია“. 22.40 — „გარდაქმნის პროჟექტორი" (8.). 

23.05 – ლიტერატურული გადაცემა „ავტოგრაფები მა- 
რადი ზეიმის ქალაქიდან" (განმეორებით). 

მეორე პროგრამა, 17.05 – მხატვრული ფილმი „პრო- 
ფესორ დოუელის ანდერძი". 18,30 – მულტიპლიკაცი- 
ური ფილმი, ჯეჯილი". 18.50 - ქართული სატელევი- 
ზიო დოკუმენტური ფილმი „პეტრიწონი", 19.40 – 

ური ფილმი „ჯეჯილი“. 18.§0 -- ქართული სატელევი- 
„00 

  

ზიო მხატვრული ფილმი „ეფემერა", 2 = მოამბე. 

558955500, 15 %08085060 

პირველი პროგრამა. 8,00 – „90 წუთი". 14.00 — 

ქართული სატელევიზიო დოკუმენტური ფილმი „ივანე 
ბერიტაშვილი“, 14.45 – მოკლემეტრაჟიანი სატელევი- 
ზიო მხატვრული ფილმები „ვასიუკოველი ტორეადო- 
რები“ და „მატეო ფალკონე“, 15.36 – ქართული სატე- 

ლეგიზიო დოკუმენტური ფილმი „ქართული ჰოკეი“. 
16.00 – დლეს თბილისის კინოთეატრების ეკრანებზე. 
16.10 – შევისწავლოთ იწგლის ენა, 16.40 – სა- 

ტელევიზიო დოკუმენტური ფილმი „ბავშვების ცხოვრე- 
ბიდან“, 17.10 — მოსწავლეთათვის. „ჯადოსწური სა- 

ღებავი“, 17,460 – პასუხი ტელემაყურებელთა შეკითხვე- 
ბზე. 18.15 – „სკოლა – გარდაქმნის პრობლემები“, 
გადაცემაში მონაწილეობენ საქართველოს სსრ განათ- 
ლების მინისტრი ნ. ვასაძე, საქართველოს პომააზრიის 

თბილისის საქალაქო კომიტეტის პირველი მდივანი 
ვ. ალავიძე (მ8.). 19.00 — ქართული დოკუმენტური 

ფილმი „ტრადიცია გრძელდება“, 19.10 — „ლენინური 
გვარდიის ჯარისკაცები“ – აბელ ენუქიძე (დაბადების 
110 წლისთავის გამო), 19.46“ დღეს მსოფლიოში (მ.). 
20,00 – მოამბე, 20.40 – „ფუძე ქვეყნისა“ – სატელე- 
ვიზიო ნარკვევი „მშვიდობა ოჯახს". 20,50 – „შეხვედ- 
რები წინო ანანიაშვილთან", მესამე შ რა. ადანის 
ბალეტი „ჟიზელი". 22.00 – „ვრემია", 22,460 – „გარ- 
დაქმნის პროჟექტორი" (მ.), 22.50 – ადანის ბალეტი 
„ჟიზელი“ (გაგრძელება). 
მეორე პროგრამა. 1615 – илья вр 

, 

იცნობდა". I და I1 სერია, 18.15 – მულტიპლიკაციური 
ფილმების პროგრამა. 18.45 – განცხადებები. 18.50 – · 

„ცენტრალური ტელევიზიის გაცვლითი ფონდიდან". 
„ჩვენს დიად სამშობლოში“ სატელევიზიო დოკუმენტუ- 
რი ფილმები. „კარპატული წყაროები" და „ბაქოს ეტი- 
უდები", 20.00 – მოამბე. 

ოთხშაბათი, 16 დეკემბერი 
  

პირველი პროგრამა. 8.00 – „90 წუთი. 16.00 – 
დღეს თბილისის კინოთეატრების ეკრანებზე. 16.10 – 

რამა, 18.50 – „ცენტრალური ტელევიზიის გაცვლითი 
ფონდიდან". სატელევიზიო დოკუმენტური ფილმები 
„იარა“, „ქალაქი, მამა და მე". 20.00 – მოამბე. 

59073555070, 17 დეკემბერი 
  

პირველი პროგრამა. 8.00 — „90 бою". 14.00 — 
ქართული მხატვრული ფილმი „ჩრდილი გზაზე“. 15.35 
— „ჩვენს დიად სამშობლოში“. სატელევიზიო დოკუ- 

მენტური ფილმი „ველიკიე ლუკი“. 15.55 – ქართული 
დოკუმენტური ფილმი „იაილი“, 16.0– – დღეს თბი- 

  

  

333 < 
  

შევისწავლოთ გერმანული ენ. 16.40 — „შეხვედრა 
კომპოზიტორებთან" (განმეორებით), 18.20 - ჰიდრო- 
მეტეოროლოგიური სამსახური, „ამინდის პროგნოზირე- 
85". 19.06 — „გარდაქმნის წახნაგები“ – „სასჯელს 
ითხოვს დამნაშავე". 19.45 – დღეს მსოფლიოში (მ.). 
20.00 – მოამბე 20.35 — „გარდაქმნის წახნაგები". 
20.55 — „ვ. ი, ლენინი. ცხოვრების ფურცლები“. პრე- 
მიერა მრავალსერიიანი სატელევიზიო ფილმისა „ომი- 
$56 8930073065305“ პირველი ფილმი (მ.), 22.00 –. 
„369905“. 22.40 — „გარდაქმნის პროჟექტორი" (მ.). 
22.80 – ქართული მხატვრული ივანი „ჩრდილი 

სერიიანი მსატვრული ფილმი „უცნობი, რომელსაც 
ყველა იცნობდა“, III და IV სერია. 18.25 – განცხა- 
დებები. 18.30 – მულტიპლიკაციური ფილმების პროგ- 

„ 16.35 – სატელევიზიო მრავალ-. · 

ლისის კინოთეატრების ეკრანებზე. 16.15 – ტელეკურ- 
სელთათვის საშინაო დავალების ანალიზი 

ენასა და ლიტერატურაში, 16.45 - ქართული სატელე- 

ვიზიო დოკუმენტური ფილმი „თუშური ყველი“. 17. 
— სამეცნიერო-–პოპ ფილმი „კომპიუტერი 
ყველასათვის. 17.20 – მულტიპლიკაციური ფილმი. 
17.35 – მოსწავლეთათვის. „ჩვენი პრესკონფერენცია? 
(მოსწავლეთა შეხვედრა ო. ლორთქიფანიძესთან). 18.20 
— 5665002087. — 18.35 — ახალი წიგნები, 19.00 - 
„ამაგდარი“. მიხეილ რჩეულიშვილი. 19,310 — წერი- 

ს დღე – „ალო, ნია?“ (პირველი გადაცემა). 
1 2 — მსოფლიოში (მ). 20. დას შალ 

20.40 – წერილის — „ალო, აუქციონია?“ (მეორე 
გადაცემა). 20.65 в ი, ლენინი. ცხოვრების ფურ- 
ცლები. პრემიერა მრავალსერიიანი სატელივიზიო 
ფილმისა „ომიდან მშვიდობისაკენ". მეორე ფილმი. 

22.00 – „ვრემია“. 22.40 – „გარდაქმნის პროჟექტო– 
რი“ (მ.). 22.50 – წერილის დღე – „ალო, აუქციო- 
ნია?" (მესამე გადაცემა). 23.10 – კალათბურთი სსრ 
კავშირის პირველობაზე. თბილისის „დინამო“ – ვილ- 
ნიუსის „სტატიბა“, 23.45 – კონცერტი. 

ეორე პროგრამა. 16.35 – მხატვრული ფილმი „წამ- 
სვლელი უნდა წავიდეს". 18.00 — განცხადებები, 18.05 
– მულტიპლიკაციური ფილმების პროგრამა. 18.50 — 

„ცენტრალური ტელევიზიის გაცვლითი ფონდიდან“. სა- 
ტელევიზიო დოკუმენტური ფილმები „სიყვარული და 

ატი“ და „მოგზაურობა კოლომნაში. 20.00 – 
მოამბე. ! 

პარასკევი, 18 დეკემბერი 
  

პირველი პროგრამა. 8.00 - „90 წუთი“, 1#.00 – 

დოკუმენტური ფილმი „რომან კარმენი, რომელსაც ვი– 
ცნობთ და არ ვიცნობთ", 15.25 – სამეცნიერო-პოპულა- 

რული ფილმი, 16.00 – დღეს თბილისის კინოთეატრე- 
ბის ეკრანებზე. 16.10 – შევისწავლოთ ფრანგული ენა. 

16.40 – „თეატრალური აფიშა", 17.00 – რეკლამა, 17.10 

– პიდრომეტეოროლოგიური სამსახური. სეტყვასთან 

ბრძოლა, 17.35 – მოსწავლეთათვის. კონცერტი. 18.15 
– მულტიპლიკაციური ფილმების პროგრამა, 18.40 — 

„კოლექტიურ იჯარას – პარტიული ზრუნვა“. 19.05 — 
განცხადებები. 19.10 – ახალგაზრდობისათვის. „როგორ 

გადიხარ სამხედრო სამსახურს, ჩ обоза? 
19.45 — დღეს მსოფლიოში (მ). 20.00 – მოამბე. 20.35 
– „გარდაქმნის წახნაგები“, 20.50 – კალათბურთი სსრ 

კავშირის პირველობაზე თბილისის „დინამო“ კაუნასის 
„ჟალჯირისი". რეპორტაჟი თბილისის სპორტის სასა- 
ხლიდან, 21.30 – გარდაქმნის წახნაგები – „გარდაქმნა 
დროის მოთხოვნაა" (კასპის რაიონის სოფელ დოე 

პრობლემები, პერსპექტივები). 21.55 - საქართველოს 
სანაოსნო ცისფერ გზებზე. 22.00 - ურემია). 22.40 — 
„გარდაქმნის პროჟექტორი“ (მ), 22.50 – მხატვრული 
პროგრამა, 0.20 - ღამის საინფორმაციო-მუსიკალური 
პროგრამა (მ). 

მეორე პროგრამა. 16.36 – მხატვრული ფილმი „აფო- 
ნია" (ქართულად). 18.00 -- ევიზიო დოკუმენტუ- 

რი ფილმი „ტენგიზის ვარიანტი", 18.20 – მულტიპლი- 
კაციური ფილმების პროგრამა, 18.60 – მოკლემეტ ა” 

იანი სატელევიზიო მხატვრული ები: „დიმკას მა– 
том 2. „914563“. 20.00 -- მოამბე. 

შაბათი, 19 დეკემბერი 

პირველი პროგრამ. 8.00 – „30 წუთი", 9.40 – 
დლეს თბილისის г ეკრანებზე. ას – 

ინოჟურნალი „მინდა ყკელაფერი ვიცოდე“. 10.00 – 
შევისწავლოთ ქართული и 10,30 — 'მულტიპლიკა- 

ციური ფილმების პროგრამა, 11.00 – შევისწავლოთ 
რუსული ენა. 11,30 – „მეგობრობის ეკრანი“. დაღეს- 
ტნის ტელევიზიის პროგრამა. 12.30 – კონცერტი „მღე- 
რის ე. ობრაზცოვა. 13.25 – პოეზიის ხუთი წუთი. 
13.30 – „ჯანმრთელობა“ (სიფხიზლე ცხოვრების წორ- 
355). 14.05 — თელავის მუსიკალური ფესტივალი “„ქე- 
ბა ვაზისა“, 15.00 - ჰიდრომეტეოროლოგიური სამსა- 
ხური – „გარემოს დაცვა“. 15.35 – პოეზიის ხუთი წუ- 
то. 15.40 — რმაციო გამოშვება. 15.50 — „სამ- 
ხრეთი საზღვრების ოზე“. იზიო ჟურ- 
ნალი საბჭოთა არმიის მეიურებისათვის. 16.35 – გარ- 
დაქმნის წახნაგებ. „მუშის განწყობილება ქვეყნის 
სიმტკიცეა“ (თბილისის ცხიმკომბინატის კოლექტივში). 
17.30 — ცხაკაიას სახალხრ თეატრი 18.30 – „მე-9 
სტუდია" (8.). 19.30 - კლასიკური მუსიკის ტი. ! 
19.60 აფრა ფი გ д я 
20.00 – მოამბე. 20,35 — „яэбъюцед»“. 20.50 — კა- 
ლათბურთი სსრ კავშირის პირველობაზე: თბილისის 

„დინამო“ – ვილნიუსის „სტატიბა“. რეპორტაჟი თბი- 
ლისის სპორტის სასახლიდან. 21.30 „- „კი ერთი 
აღიარება“,. 22.00 – „39905“. 22.50 — „გარდაქმნის 
პროჟექტორი" (მ.), 22.50 – კონცერტი „თქვენი თხო- 
ვნით, მეგობრებო!". 23.50 – „ეკრანის ოსტატები“ – 
ფედერიკო ფელინი (მ.). : 

კვირა, 30 დეკემბერი 
  

პირველი პროგრამა. 8.00 – „90 წუთი“. 9.40 – დღეს 
თბილისის კინოთეატრების ზე. 9.50 – მულტი- 
პლიკაციური ფილმების პროგრამა 10.15 – „დილა 
მშვიდობისა! საკვირაო მუსი, - თობი პრო- 
გრამა, 11.00 — „სამეურნეო მექანიზმი - სიახლენი, 
პრობლემები", 11.30 – კინოაფიშა, 11.55 – ქართული 
ხალხური სიმღერის გაკვეთილი. 12.26 — საკვირაო გა“ 
ღა ა. კაკაბაძე. 12,30 – ქართული ეწისა და ლი- 

ურის ტელეკურსი 13.00 – ლიტერატურული 
გადაცემა „ფრაგმენტები ოგრაფიიდან"“ – კალე 
ბობოხიძე. 13.36 – „მეცნიერთა სატელევიზიო კლუბი", 
14.40 — საკვირაო გამოფენა. ა. კა, 5)- 14.46 – „შე- 
ხვედრა ტვერის ბუ №5". 15.45 — “ა 
– „იავნანას“ წერილების „ 16.65 – „პი 
ზეიმი" ( მალების 1720 - а. 17.30 — 
ახალგაზრდობისათვის. „ტურისტული ჩანახატები“. 18.10 
– აათუმის მუსიკალური. შემოდგომა“. 18.80 – საე” 
რთაშორისო პანორამა (მ.ე), 19.46 – ზღაპრის გუდა. 
20.00 – მოამბე. 20.36 – ხალხური შემოქმედება. „ხე“ 

I I ი” ლობის მადლი". 20550 კავ 
რის პირველობაზე: თბილისის „დინამო“ კაუნასის „ჟა- 

  

რიიანი მსატვრული ფილმი 54 ბი, რომელსაც ყველა 

1« დეკემბერი 
  

პირველი პროგრამა, 8.00 – „90 წუთი", 9.36 - კო- 
а 3.55 – დოკუმენტური ფილმი. 10.26 – მ 

რიკის შეერთებული შტატების მუზეუმების ფერწერ 
შედევრები. 10.6ნ – რატომ და რისთვის. ა 

ბავშვებისთვის. 11.26 – ფ. შუბერტის M 5 სიმფონია. 
იი აშლა ია, ლოში во». 11.30 – პოეზიის წუ- 
თები, 13.36 – დოკუმენტური 
ყველასა და თითოეულისათვის. 1#.20 – რუსული ჭქო- 

რეოგრაფიული ფოლკლორის კონცერტი. 15.00 – სო- 
ზმი ნებში. ეჟურნალი. 15.30 – ახალი 

ამბები, 4 С მოკლ; ეტრაჟიანი საბავშვო უფ. 
ლი ტელეფილმები. 16.50 - აშკარა – დაუჯერ; · 
17.60 — ახალი ამბები. 17.55 - „ცისარტყელა“, „ფერთა 
რაფსოდია" (პაკისტანი), 18.20 — მულტფილმები, 18.50 
< წლები. თაობები, სიმღერები. მუსიკალური გადაცემა. 

ლზი, 11.50 – .   
19.365 — მსატვრული ფილმი უქვებზეც სარობს ხეები“ 
L და II სერია. შესვენებისას (20.#0) – ჭადრაკი. 22.00 
— „ვრემია“. 22,40 -. გარდაქმნის პროჟექტორი. 22.60 
— „ვიმღეროთ, მეგობრებო! 0.35 - საღამოს საინფო- 
რმაციო – მუსიკალური პროგრამა, 

მეორე პროგრამა, 9.00 – დილის ვარჯიში. 9.20 – 
შორეული აღმოსავლეთი. კინოჟურნალი, 9.30 — რი- 
ტმული ტანვარჯიში. 10.00 – „დილის ფოსტა“. 
– ყაზახეთის ტელევიზიის პროგრამა, 11.20 – ტელენა- 

რკვევი სკკპ ცენტრალური კომიტეტის წევრზე, სოცია- 
ооо შრომის გმირზე, მწველავ ლ. დ. ბრიზგაზე. 
11.50 – მსოფლიო მხატვრული კულტურა. რემბრანდტი. 
12.35 — ново მხატვრული ფილმი „ნათესა–- 
ობა". 14.1 => рол: и ფილმი „სულით და გუ- 

თ... Го ო, მოგო! ს» დოკუ- 
მენ ები“ 15.00 = ии: 15.10 — »ჯანმრთე- 

ლობა. 15.55 – მოსიკალური გადაცემა ყმაწვილებისა-' 
თვის. 18.00 – „შუაღამემდე და ნაშუაღამევს“, საინფო- 
რმაციო-მუსიკალური პროგრამა, 19.40 - დაუვიწყარი   

მუსიკალური საღამოები. გ. ვენიავსკი – კონცერტი 
ვიოლინოსა და ორ აუთ რე –_ О 

в" რი ვიმა. 21.20 – ცათრეთის ასსრ 
სიმღერისა და ცეკვის ანსაბლის კონცერტი. 22.00 – 
„361905“. 22.40 — გარდაქმნის პროჟექტორი. 22.50 – 

არლი ფილმი „არენაზეა ლურისი“, 0.10 – ახალი 

  

оса , 

1# დეკემბერი 

სიდი პროგრამა. უარით წ ად. §40 – 

” სის კინოთ ”, იგ 

სავშვო იუმორისტული სლავ ა არალაში"., 
10.00 – შევისწავლოთ დ 10.30 — გიწ- 

% დარბაზებში, 11.00 – შევისწ 
И ры нм ფოთ.   

რო გორში, 12.05 – პოეზიის ხუთი 
о ფოსტა. 1600 – პოე- 

ზიის ხუთი წუთი, 14.10 – ქართული დოკუმენტური 

ფილმი ცენტრალური ტელევიზიის ეკრანზე – „მთე- 
ა ნიწი და სა . მო- 

ее В 00 – პივზოს. თო 
. 15.05 — ბილი, 15.25 — 

| и გ მამლი 15% > розы სიმ- 

ღერის ზეიმი. 17.20 – პოეზიის ხუთი წუთი: 17.25 – 

მოსწავლეთათვის. „ჯადოსნური საღებავი. 18.00 — 
კამერული მუსიკის ფესტივალი. „ქება ვაზისა“. 18.55 

— მესხეთის მუზეუმი 50 წლისაა. მშობლიური მხარის 
მატიანე. 19.06 – „გლობუსი“, 20.00 – მოამბე. 20.35 
– თანადგომა. 20,50 – ქართული კინოდილოგია „მთა- 
წი მაღალნი". ი რიო წ. 
22-00 _ ვრემია“. 226 „ გარდაქმნის პროჟექტო: 
რი", 22.50 – მხატვრული პროგრამა. 0.36 –. ღამის სა- 
ინფორმაციო-გასართობი პროგრამა. ს 

КОМУНИСТИ ИНДЕКС 68454 უე 07276 საჭართვილოს აპ ცა-ის გამომცემლობის შრომის წითელი დროშის ორდენოსანი სტამბა, ლენინის 4. IV, იბეპდეჯა ოფხებური წესით. ხაბაზეთო კოტაშსი, · 

    
ლგირისი “. რ თბილისის სპორტის ი 
და. სევ» ы სა მუნირ. а უვრე: 
ია“, – „გარდა პროჟექტორი“ (მ.). 22, 

— ხალხური შემოქმედება. „დუეტი“, 

თეათხრი 
13 დეკემბერი 

ფალიაშვილის სახელობის ოპერისა და ბალეტის სა- 
სელმწიფო აკადემიური – ჟიზელი (25-ე აბონ, მე-9 
წარმოდგენა), ს სახელობის 
ა, იურის მცირე დარბაზი – აწა ფრანკის დღიუ” 

რი მარჯანიშვილის სახელობის სახელმწიფო აკადე- 
მიური – ილია ვარ!!; ახმ ს სახელობის სახელ–- 

(95-11 აბონ. მე-5 წარ- 
Аи –=%C Е -5 წარმ ); მინიატიურ; 

ინი. 
    საქართველოს მწერალთა კავშირის გამგეობა. ღრმა 

მწუზარებით იუწუება, რომ გარდაიცვალა ცნობილი 

ქართველი პოეტი 
’ გიორბი ბრიბოლის ძე სალუქვაძე 

და სამძიმარს უცხადებს ოჯახს,     

სოშატაულის §9, 12345678910 И 12 13 № 
   0 58 Чит 
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